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Padesát měst ČR soutěžilo, 
kde se nejlépe žije
Ze tří hodnocených měst kraje 
Vysočina je nejlepší kvalita živo-
ta v Havlíčkově Brodě. 

Ukázal to 3. ročník celorepub-
likové socioekonomické studie 
s názvem MasterCard česká cen-
tra rozvoje, ve kterém byla hod-
nocena vysočinská města Třebíč, 
Jihlava a Havlíčkův Brod. Tým od-
borníků z Vysoké školy ekonomic-
ké v Praze posuzoval z různých 
hledisek celkem padesát českých 
měst. K výbornému výsledku po-
mohla městu např. malá míra ne-
zaměstnanosti nebo nízký počet 
trestných činů na 10 tis. obyvatel 
v havlíčkobrodském okrese. „Tato 
cena je ohodnocením práce ce-
lého zastupitelstva města i pra-
covníků havlíčkobrodské radnice. 
Osobně se cítím oceněním zavá-
zán a přemýšlím, co učinit, aby-
chom se příště celorepublikově 
umístili v samotné špičce,“ řekl 
starosta města Havlíčkův Brod 
Jan Tecl.
Více informací na str. 3
 S. Pátková

Otevření dětského hřiště Jihlavská
(str. 3)

ANKETA
Kompostování 
na sídlištích?

více na str. 11
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Město známe i neznáme

Tak nás opět čekají volby, již druhé v tomto 
roce. Tentokráte budou občané vybírat na 
další čtyři léta politiky na komunální úrovni. 
Stran, hnutí i kandidátů do obecního zastupi-
telstva je více než přehršel a rovněž tak pro-
gramů majících ve štítu samozřejmě  jen a jen 
veřejné blaho.

Pochopitelně i tak se vyskytne mnoho voličů 
stále nerozhodných, nerozhodnutých, domní-
vajících se, že jejich Horní Dolní čtvrť není ani 
v jednom volebním programu náležitě zviditel-
něna a kandidátů od nich málo.  Toho či onoho 
výdobytku civilizace se jim v příštím volebním 
období rozhodně nedostane, zkrátka zůstanou 
znovu opomíjeni jako ti sirotci a budou žít jako 
sto let za opicemi. Pro tyto věčné nespokojence 
by tu byla jedna velice jednoduchá rada.  Vstup-
te sami do politiky! Netroufáte-li si ještě na scé-
nu celoměstskou, vezměte pevně do rukou ale-
spoň politiku v místě svého bydliště. Tedy nikoliv 
v duchu někdejších uličních výborů, ale zkuste 
to jako kdysi na Škvárovně.
Snad nikomu z Broďáků není třeba vysvětlovat, 
kde ona čtvrť, která dostala oficiální název Poříč, 
leží. Prostor za nádražím, vymezený tratí na Par-
dubice, Sázavou a Šlapánkou začal se zastavovat 
většinou rodinnými domky od sklonku první-
ho desetiletí minulého století. Bylo to v době, 
kdy se město rozrůstalo rychleji než kdykoliv 
předtím, přibývaly nové průmyslové podniky  
a s tím rostly i požadavky na přepravu zboží, osob 
i zpráv. Většina živitelů rodin, jež sem přicházely 
z venkova a jež se tu usadily, našla také zaměst-
nání na dráze nebo byla jinak na železnici exis-
tenčně závislá. Díky dráze a blízkým podnikům 
získalo předměstí i své lidové pojmenování. Pod 
kotli se spotřebovalo nějakého paliva. Ale co  
s odpadem? Čtvrti na periferii se tak dostalo na 
svou dobu přímo „maloburžoazního přepychu“ 
v podobě škvárou zpevněných místních komu-
nikací, které ovšem přetrvaly až do sklonku let 

šedesátých minulého století.
Žilo se tu jako na venkově i jako ve městě, větší 
měrou ještě posousedsku. Pro vodu se chodilo 
k pumpě, téměř každá rodina držela slepice a ji-
nou drůbež, králíky, ale i kozu či prasátko. Ovšem 
byla tu většina řemesel a živností, také trafika  
a konzum. Do města se chodilo na úřad, do 
kostela, na hřbitov, do školy, nebo když nebylo 
zbytí.  Takový malý svět sám pro sebe. A samo-
zřejmě nelze zapomenout na známou Henzlovu 
hospodu Na Poříči, které však nikdo neřekl jinak 
než Habeš (zřízena za italsko – habešské války)  
a která se stala střediskem místního společen-
ského dění a potvrzením známého českého pra-
vidla, že politika se dělá v hospodě. Zábavní prů-
mysl byl v plenkách, o šoubyznysu ani potuchy, 
politický cirkus se tehdy prezentoval jenom na 
stránkách novin, a tak se sousedé museli zabavit 
po svém. Asi se již nepodaří vypátrat, kdo první 
přišel na myšlenku, že by si Škvárováci měli vlád-
nout sami. Jaká by to byla obec, kdyby neměla 
své radní a starostu. Ale starosta jim byl málo, 
rovnou tedy primátora. Samozřejmě bylo třeba 
všechny činovníky řádně zvolit. 
Ve volebním klání vystupovali kandidáti s osob-
ním nasazením před shromážděným lidem, sli-
bovali možné a většinou nemožné a voliči i kan-
didáti na primátora se královsky bavili. Ačkoliv 
se všichni uchazeči o stolec v obci nejvyšší snažili 
ze všech sil, vždy byl primátorem zvolen Adolf 
Pátl. V kočáře nebo na koni pak přijímal hold 
svých spoluobčanů.  Demokracie na Škvárovně 
byla stabilní. Dokonalá taškařice končila obvykle 
spontánní lidovou veselicí protkanou scénka-
mi a kuplety v nedalekém Háječku. Škvárovské 
volby se časem staly, odborně řečeno, folklorní 
záležitostí přesahující hranice čtvrti a vyhledáva-
nou atrakcí. 
Vše gradovalo po okupaci, kdy se lidé chtěli 
po prožitých válečných hrůzách bavit. Nebyly 
to však jenom volby, co přitahovalo publikum 
z blízkého i vzdálenějšího okolí. Pod záštitou 
radních a primátora se udržovaly tradiční zvyky 
např. kácení máje, ale přibyly i další neobvyklé 
humorné akce jako otevírání průplavu či tunelu. 

Tyto i další aktivity byly 
záležitostí celé čtvrti, 
nebylo snad Škvárová-
ka, který by nepřiložil 
ruku k dílu. Čtvrť měla 
svou kapelu Škvárovan-
ku, mistrně se změnivší 
třeba v černošský jazz 
band na prámu upro-
střed řeky při již vzpo-
mínaném otevírání prů-
plavu. Škvárovna měla 
rovněž svůj hokejový 
klub na velmi solidní 
místní úrovni, naposle-
dy hrající pod hlavičkou 
SK Železničář. Výkony 
Hromádka, Hyliše, Kot-
lase či Křesťana si ale 
vybaví ve vzpomínkách 

dnes snad jenom nejstarší pamětníci. Je po-
chopitelné, že tak rozsáhlou činnost bylo nutno 
před úřady  alespoň oficiálně institucionalizo-
vat, a proto byl založen Škvárovan, podpůrný, 
vzdělávací a tělovýchovný spolek, pochopitelně 
v čele s předsedou – primátorem. Z vybraného 
dobrovolného vstupného financoval nejenom 
své potřeby, ale přispíval i na počiny celoměst-
ské: pomník obětí I. a II. odboje, pravidelně na 
vánoční strom, pomoc brodské patronátní ves-
nici Hrabství ve Slezsku postižené válkou a další 
dobročinné účely. 
Popularita škvárovských voleb stoupala tak, že 
se dostala „politika“ na Škvárovně i na stránky 
regionálního tisku. V týdeníku Budovatel Vyso-
činy a Polabí (nástupce Svobodného Havlíčkova 
kraje) vyšly dva nepodepsané satirické články 
s názvy Železná opona nad Škvárovnou a De-
mokracie na Škvárovně slavila triumf. Anonym 
dobře obeznámený s místními poměry v lehce 
humorném tónu líčí dramatickou situaci v sou-
vislosti s pokusem o puč, sesazení dlouholetého 
primátora a zmanipulování voleb. Jako v pohád-
ce vše dobře dopadlo, Adolf Pátl byl opět zvolen 
primátorem a neznámý autor končí: „Ano, žít po 
starém to bylo hybnou silou škvárováckého myš-
lení a smyslem celého volebního boje. Tento boj 
jest dobojován. Bude se žít postaru! Demokra-
cie zvítězila! Lid se věnoval klidnému povalování 
u břehů Sázavy a čumění po bohatých cizincích.“ 
Bylo by to k popukání, kdyby články nenesly 
srpnová data r. 1948 tedy pár měsíců po únoru  
a po květnových zglajchšaltovaných volbách  
s „jednotnou“ kandidátkou národní fronty. 
Jaké z toho všeho poučení? Bere-li se politika 
s nadhledem a humorem, dá se přežít i v trud-
ných dobách a dá se přežít i ta politika i ti politici. 
Budiž to i nadále jeden pozitivních rysů našeho 
národního charakteru.
 Miloš Tajovský
 foto ze sbírek SOkA Havlíčkův Brod 
 reprofoto PhDr. L. Macek
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Volební shromáždění na Škvárovně. Adolf Pátl při projevu k voličům

Primátor A. Pátl po volbách přijímá hold ob-
čanů

Zvolte si primátora!



3ŘÍJEN 2010

Aktuality
Padesát měst ČR soutěžilo, kde se nejlépe žije
Pokračování ze strany 1
O velké překvapení se v celostátní soutěži měst  o nejlepší kvalitu ži-
vota postaral Havlíčkův Brod, který je třetím nejmenším hodnoceným 
městem. „Nechal za sebou řadu velkých a krajských měst a probojoval 
se na deváté místo v republice,“ uvedl ředitel kanceláře MasterCard 
Europe pro ČR Pavel Javorský. Prvním městem ČR se stal Hradec Krá-
lové. Nezávislá komise odborníků z Vysoké školy ekonomické v Praze 
posuzovala mimo jiné i projekty, které obce realizovaly za účelem eko-
nomického rozvoje dané oblasti. Za kraj Vysočina hodnotila osm pro-
jektů, mezi nimiž byla např. revitalizace středu města Havlíčkův Brod, 
obnova a rekonstrukce historického vstupu do Baziliky sv. Prokopa 
v Třebíči či projekt jihlavského fotbalového stadionu. 
Slavnostního předávání výsledkové listiny a závěrů studie, které se 
uskutečnilo 15. 9. 2010 v Praze, se zúčastnila poslankyně Poslanec-
ké sněmovny Parlamentu České republiky Jana Fischerová a starosta 
města Havlíčkův Brod Jan Tecl.  S. Pátková

S novým územním plánem se můžete seznámit 12. října
V srpnu byl městu Havlíčkův Brod předán koncept územního plánu 
Havlíčkův Brod, který zpracovala ve spolupráci s městem společnost 
DHV CR, spol. s r. o. Praha. Koncept bude projednáván s odbornými 
složkami, institucemi a také s veřejností. Tento důležitý dokument 
bude představen veřejnosti a doplněn výkladem projektanta 12. říj-
na 2010 v 15.30 hod. ve velké zasedací místnosti Městského úřadu 
v Havlíčkově Brodě. Koncept územního plánu bude také do té doby 
vystaven k veřejnému nahlédnutí na Městském úřadě Havlíčkův Brod, 
na odboru rozvoje města, pracoviště Havlíčkovo nám. 56, Hanusovský 
dům, 1. patro a na webových stránkách města Havlíčkův Brod – www.
muhb.cz, územní plány, nový územní plán Havlíčkův Brod. Občané 
mohou uplatnit svoje připomínky ke konceptu územního plánu nej-
později do 27. října 2010. S. Pátková

Na Havlíčkovo náměstí se vrátila Městská hromadná doprava
Od 29. září 2010 jsou opět v provozu zastávky Městské hromadné do-
pravy a linkové dopravy na Havlíčkově náměstí. Podařilo se zastávky 
alespoň provizorně připravit do stavu, kdy mohou být užívány cestu-
jícími veřejné dopravy. Další podmínkou, kterou se podařilo dodava-
teli splnit, byla instalace veřejného osvětlení na středové ploše, tedy 
i osvětlení zastávek. Od 29. 9. tedy odpadá nepříjemné objíždění au-
tobusů přes Masarykovu ulici, a tím i nabírání zpoždění u některých 
spojů. Nezanedbatelným pozitivem je i snížení počtu najetých kilo-
metrů, které autobusy z důvodu dlouhé objízdné trasy každodenně 
najížděly.
V tuto chvíli zůstává pouze jediné omezení Městské hromadné dopra-
vy, a to objížďka a zrušení některých zastávek z důvodu rekonstrukce 
Černého mostu. Ke změně k lepšímu v tomto případě dojde koncem 
měsíce října. Odbor dopravy 

Většina projektů z ROP je dokončena
Vládou avizované ukončení podpory ze státního rozpočtu na dofinan-
cování projektů z regionálních operačních programů (ROP) brodské 
projekty naštěstí vážně neohrozí. „Regionální operační program Jiho-
východ, který se týká i našeho města, poskytuje až 85 %  prostředků 
z evropských zdrojů a dalších 7,5 % z celkové dotace plyne ze zdrojů 
národních. Výpadek těchto 7,5 % by se však už mohl dotknout pou-
ze dvou projektů, které ještě nejsou dokončeny,“ vysvětlil radní To-
máš Hermann. Z celkem 9 podaných žádostí městem do ROP vzešlo 
7 úspěšných projektů. Neuspěly pouze dvě žádosti o podporu cyklos-
tezek. „Již loni se podařilo dokončit veřejné sportoviště Plovárenská  
a dětské hřiště Kalinovo nábřeží, letos kulturní dům a požární zbrojnici 
v Suché, tělocvičnu V Sadech a víceúčelové hřiště Jihlavská,“ vypočítá-
vá radní. Zůstávají pouze dva projekty v běhu, a to revitalizace Havlíč-
kova náměstí a menší projekt z oblasti cestovního ruchu. „Pokud stát 
zarazí spolufinancování ROPu, neznamená to pro nás dopad v řádech 
milionů, ale i tak je odhad kolem 330 tis. Kč pro město nepříjemný. 
Můžeme však občany uklidnit v tom, že dokončení projektů ohroženo 
není,“ vysvětlil radní Tomáš Hermann.  S. Pátková

Město pomůže nemocnici penězi na přístroje
Zastupitelstvo města schválilo poskytnutí daru 500 tis. Kč Nemocni-
ci Havlíčkův Brod. Je předjednáno, že finanční dar využije nemocnice 
k zakoupení elektronického ventilátoru pro novorozence s integrova-
ným monitorem plicních funkcí s různými ventilačními režimy  a dvou 
kusů infuzních pump pro řízené tlakové dodání léčiv. S. Pátková

Havlíčkobrodské listy na www.muhb.cz od 6. 10. Příští vydání od 5. 11.

Na Jihlavské vzniklo díky hřišti i příjemné místo pro odpočinek
Dětské hřiště pro malé děti s měkkým umělým povrchem doplněné 
prostory pro basketbal, házenou, malý fotbal, tenis a volejbal, s prvky 
pro skateboard a dalším zázemím přineslo občanům kromě sportov-
ních možností také novou relaxační zónu s lavičkami pro odpočinek. 
Tato část města doslova „prokoukla“ a vzniklo zde mezi domy příjem-
né a upravené prostředí. Investice za 6,6 mil. Kč byla ze 70 % dotována 
z fondů Evropské unie, 30 % přispělo město. Projekt, zahájený v září 
2008, byl z počátku odmítán obyvateli okolních domů zejména kvůli 
obavám z hluku. Rodiče dětí, kteří s „malými“ již prostory vyzkoušeli 
(snímek z titulní strany) však dílo chválí. Zúčastnili se i slavnostního 
otevření sportoviště 16. září, kdy zástupci města, kraje Vysočina, do-
davatele a dalších hostů slavnostně přestřihli pásku a nový areál tak 
uvedli oficiálně do užívání. Drobné připomínky rodičů tak mohly být 
hned na místě konzultovány s architektkou E. Jonešovou a některé 
prvky tak budou ještě vylepšeny. Přejeme všem, ať se jim v těchto 
místech líbí.  S. Pátková
„Dětské hřiště Jihlavská, Havlíčkův Brod“ CZ.1.11/3.2.00/01.00336

Otevření tělocvičny V Sadech
Přístavbu tělocvičny při základní škole V Sadech, která začala v březnu 
2009, otevřeli za účasti poslankyně Parlamentu ČR Jany Fischerové zá-
stupci města Havlíčkův Brod, kraje Vysočina, školy, Úřadu regionální 
rady regionu soudržnosti Jihovýchod a dodavatelské firmy na slavnost-
ním setkání 3. září. Od té chvíle se mohou radovat žáci i veřejnost a 
využívat moderně vybavené prostory spojené se školou krytým průcho-
dem ke školním i mimoškolním aktivitám. O osmnáctimilionové nákla-
dy se postaraly především strukturální fondy EU, ale nutné byly i vlastní 
finanční zdroje města ve výši 5,4 milionů Kč.  S. Pátková
„Tělocvična u Základní školy V Sadech“ CZ.1.11/3.2.00/01.00348
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Medicínský kongres s mezinárodní účastí 
Výbor České společnosti nukleární medicíny ČLS 
JEP ve spolupráci s Nemocnicí Havlíčkův Brod, 
p.o., Střední zdravotnickou školou a Vyšší odbor-
nou školou zdravotnickou Havlíčkův Brod, městem 
Havlíčkův Brod a krajem Vysočina pořádal 10. 9. 
v Kulturním domě na Ostrově XLVII. Dny nukleární 
medicíny konané pod záštitou hejtmana kraje Vy-
sočina, poslankyně PS PČR Jany Fischerové, staros-
ty města a ředitele Nemocnice Havlíčkův Brod. Na 
kongresu bylo kromě přednášek a doprovodných 
kulturních akcí také  předáno celkem 5 cen města 
Havlíčkova Brodu, z toho 4 za nejpřínosnější před-
nášky a jedna mimořádná prof. Pierru Bourgeoiso-
vi MD za jeho obsáhlé výukové přednášky. (red)

Výstava v galerii
V Galerii výtvarného umění můžete navštívit 
do 17. října výstavu kreseb, maleb, koláží i troj-
rozměrných objektů Petra Hejného z tvůrčího 
období 1973–2010. Pochází ze sochařské rodi-
ny, je však znám především jako violoncellista, 
člen Stamicova kvarteta. Vernisáž výstavy pro-
běhla 10. září,  uvedl ji  PhDr. Jaromír Zemina  
a zazpíval a zahrál legendární písničkář Vladimír 
Merta. Jako vždy byl jeho projev improvizační  
a úžasný…  S.. Pátková

Almanach 1735–2010
Gymnázium vydalo při příležitosti 275. výročí 
svého založení v pořadí pátý výroční almanach 
latinských škol a gymnázia v Německem či Hav-
líčkově Brodě. „Činíme tak s nemalými ambicemi 
alespoň se vyrovnat těm předchozím, případně 
je ještě lépe o malý kousek překonat,“ říká Aleš 
Říman, jeden z hlavních tvůrců této publikace. 
„Grafická úprava vychází z motivů původní-
ho loga školy od Bohuslava Blažeje, které bylo  
v loňském roce upraveno studentem ústavu Ši-
monem Kadlecem a někdejším Blažejovým žá-
kem a dnešním pedagogem gymnázia Danielem 
Korábem. Kniha obsahuje množství fotografií  
a vyobrazení, z nichž řada nebyla nikdy dříve 
publikována. Součástí publikace je multimediál-
ní DVD, které čtenáři mimo jiné umožní pročíst 
si všechny předcházející almanachy,“ přibližuje 
Aleš Říman. Publikace vyšla za přispění Města 
Havlíčkův Brod, ve spolupráci s Muzeem Vysoči-
ny Havlíčkův Brod a Státním okresním archivem 
Havlíčkův, autory textů či korektory z řad součas-
ného pedagogického sboru gymnázia, mnoha 
pamětníků i současných studentů, kteří ve svém 
volném čase nezištně pomáhali s přípravou díla. 
Redakční rada pracovala ve složení: Hynek Bou-
chal, Michal Kamp, Daniel Koráb, Aleš Říman  
a Petr Tvrdý, odpovědným redaktorem byl Aleš 
Říman. Jazykově spolupracoval Marek Chvátal. 
Grafická úprava a sazba písmem Solpera: Jiří 
Trachtulec, fotografie ze současnosti: Barbora 
Stejskalová, Kristýna Topičová, Beatrice Bížová. 
VyrobilyTiskárny Havlíčkův Brod, a.s. Velmi zda-
řilá kniha vyšla nákladem 2000 výtisků a kromě 
jiného je také možné ji zakoupit v Městském in-
formačním centru na radnici v Havlíčkově Brodě.
 S. Pátková

A kdo je tenhle kluk na tablu?
Gymnázium Havlíčkův Brod slaví 275 let vzniku. 
Při té příležitosti po celých 275 dní probíhaly,  
a ještě se do konce roku uskuteční, různé akce. 
Jednou ze stěžejních událostí je výstava v muzeu 
(Havlíčkově domě), na jejímž zahájení 10. září 
se sešlo mnoho osobností. Expozice zahrnuje 
zajímavé prvky, například seznamy studentů od 
počátků výuky až po dnešní ročníky v oblouku 
chodby do zadního traktu muzea a mnoho do-
kumentárních fotografií i tabla maturitních tříd. 
Třeba si tam můžete na někoho vzpomenout 
i vy. Navštívit Muzeum Vysočiny můžete až do  
7. 11., kdy výstava končí.  S. Pátková

Nejstarší studenti se přeli o „prvenství“
PhMr. Libor Žák a MUDr. Jiří Svoboda – dva 
v současné době nejstarší studenti Gymná-
zia Havlíčkův Brod se sešli při slavnostní pre-
zentaci nového Almanachu 11. září. Doktor 
Svoboda to však nakonec vyhrál. „ Já bych 
raději soutěžil o jiné prvenství, ne jako senior, 
ale jako maturant“ s trošičkou nostalgie řekl 
magistr Žák. Oba pánové však měli mnoho 
optimismu. V Gymnáziu se tak 11. září sešla 
plejáda starších i mladších učitelů i absolventů 
a dalších hostů.  S. Pátková

1000 letošní porod přišel o 3 dny dříve než loni
Tisící porod slaví havlíčkobrodská nemocni-
ce každoročně. Letos při něm přišel na svět 
již 13. 9. (o 3 dny dříve než loni) Šimon Kozlík 
z Havlíčkova Brodu. Mamince Zdence i děťátku 
gratulovali zástupci vedení nemocnice a města 
Havlíčkův Brod, od kterých si květiny a dárky 
odnesla také druhá maminka se synáčkem – 
spolubydlící a 1001 rodička. Prý proto, aby jí to 
nebylo líto. S. Pátková

Všichni prvňáčci v brodských základních ško-
lách dostali 1. září bezpečnostní vesty, které jim 
předaly preventistky (na snímku v ZŠ V Sadech) 
a další pracovníci městské policie. Sponzorský 
dar udělal radost i rodičům, a malí školáčci slí-
bili, že je budou určitě nosit. 

Pavel Landovský se přijel podívat na odhalení 
své pamětní desky
Svérázný herec, rodák z Německého Brodu,  má 
na domě čp. 2020 (sídlo Mediálního centra) 
v ulici Barbory Kobzinové v Havlíčkově Brodě, 
kde prožil své dětství, pamětní desku. Akci or-
ganizovalo Centrum Vysočina , autorem reliéfu, 
který zachycuje tři podoby hercova života, je Ra-
domír Dvořák. Slavnostního odhalení desky se 
zúčastnil Pavel Landovský v předvečer svých 74. 
narozenin spolu se svými dcerami a vnučkou. Po 
odhalení desky, kterého se zúčastnil dav přihlí-
žejících, se Landovský sešel se svými přáteli i se 
zástupci kraje Vysočina, města Havlíčkův Brod, 
umělci, brodskými podnikateli i lékaři a dalšími 
hosty v zahradě domu, na který typicky po svém 
zavzpomínal. Svou drsnou osobnost zkrátka 
nezapřel a veškeré snahy organizátora neurva-
le bojkotoval. Odhalení desky však přijal tento 
„tvrďák“ s dojetím. S. Pátková
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Zářijové zajímavosti
• Cyklistkou Vysočiny za rok 2010 (z celkem 
75 soutěžících, kteří dorazili do finále) se stala 
šestadvacetiletá Sandra Pytlíková z Havlíčko-
va Brodu.
• Sportovní střelec z Havlíčkova Brodu Jiří 
Kocman se na celostátním přeboru ve střelbě  
z kulovnice na střelnici v Kroměříži stal přebor-
níkem republiky v kategorii veteránů. K tomu 
na Memoriálu Františka Blažka na střelnici 
v Liberci získal první místo. Do terče umístil 
celkem 396 zásahů ze čtyř set možných. Tím 
vytvořil i nový rekord tohoto závodu.
• Vzpomínka na prvního prezidenta ČSR pro-
běhla tradičně u pomníku T. G. Masaryka 14. 
9. Proslov starosty Jana Tecla završila po polo-
žení květin československá hymna, kterou si 
společně zazpívali přítomní se studenty gym-
názia a žáky ZŠ Štáflova. 
• Běh naděje zorganizoval i letos 10. 9. Český 
červený kříž. V parku Budoucnost probíhaly 
také ukázky první pomoci, které zaujaly i oko-
lo procházející děti z mateřských škol. (red)

Pozvánky
20. Podzimní knižní veletrh
Druhý největší knižní veletrh v ČR – 22. října od 
10 do 19 hodin (od 10 do 12 hodin pouze pro od-
bornou veřejnost) a  23. října od 9 do 17 hodin.

Nebývale bohatý doprovodný program: 
Autorská čtení, autogramiády, besedy: s Pet-
rou Hůlovou, Jiřím Kratochvilem, Jáchymem 
Topolem, Irenou Douskovou, Ivanem Klímou, 
Terezou Boučkovou, Markétou Pilátovou, Ji-
řím Stránským, Irenou Obermannovou, Mi-
chalem Vieweghem, Ivanem Krausem, Tomá-
šem Halíkem, Antonínem Bajajou, Simonou 
Monyovou, Václavem Větvičkou, Radimem 
Uzlem, Tomášem Sedláčkem, Evou Kantůrko-
vou, Arnoštem Goldflamem, Tomiem Okamu-
rou, Martinem Hilským a celou řadou dalších. 
Novinka: autorský prodej na stánku Českého 
centra PEN klubu, který zahajuje 22. 10. ve 
12 hodin předseda českého PEN klubu Jiří Dě-
deček a 23. 10. ho v 16 hodin uzavírá Ludvík 
Vaculík. Výtěžek z autorského prodeje připad-
ne Výboru pro vězněné spisovatele. Pro od-
bornou veřejnost jsou připraveny semináře, 
pro veřejnost dvě výstavy, úkolem soutěže 
bylo dopsat povídku Terezy Boučkové. Česká 
astronomická společnost udělí už po deváté 
cenu Littera astronomica – jméno letošního 
laureáta bude oznámeno později.
Tituly nejkrásnějších knih veletrhu, které do-
stanou cenu kraje Vysočina, města Havlíčkova 
Brodu a Tiskáren Havlíčkův Brod, a.s., budou 
oznámeny na slavnostním večeru v pátek 22. 
října ve 20 hodin v sále Staré radnice v Havlíč-
kově Brodě. Od 18 do 23 hodin se v Kavárně 
U Notáře v Sázavské ulici bude konat velká 
česko-slovenská literární afterparty na oslavu 
dvaceti let veletrhu.
Celý program na www.hejkal.cz a www.virtu-
alniveletrh.cz.

20. bramborářské dny 
15. 10. Další ročník soutěže studentů střed-
ních zemědělských škol ČR o „Bramborový 
květ Vysočiny“ a 3. ročník kulinářské soutě-
že studentů hotelových škol o „Bramborovou 
pochoutku Vysočiny“.
16. 10. KD Ostrov – odborný seminář „Ob-
chod s bramborami 2010“. Během semináře 
proběhnou prezentace firem, dodávajících 
různé potřeby pro pěstování, sklizeň, poskliz-
ňovou úpravu a zpracování brambor, ochut-
návka odrůd a poradenská služba odborníků, 
výstava vzorků odrůd brambor.
16. 10. Havlíčkovo náměstí – bramborářský 
trh – konzumní a sadbové brambory, výrobky 
z brambor, čerstvé ovoce a zelenina, květiny, 
ryby. Soutěže v pojídání bramboráků, nebo 
škrábání brambor na čas, vystoupí folklorní 
soubor KALAMAJKA a hudební skupina WOB-
ČAS. (red)

Pozvánka na připomínku Dne vzniku ČSR
Den vzniku samostatného československého 
státu si připomenou zástupci města 27. 10.  
v 11 hodin u pomníku T. G. Masaryka ve Štáf-
lově ulici.

Předávání cen města
Zveme vás na předávání cen města nejlepším 
žákům základních škol za školní rok 2009/10.
Město Havlíčkův Brod také letos ocení 21 žáků 
(po 3 z každé základní školy) a odmění jejich 
vynikající výsledky peněžitými dary. Motivu-
jící odměnu ve výši 5 000 Kč pro žáka umís-
těného na prvním místě doplní také 3 000 Kč 
pro žáka na druhém místě a 2 000 Kč pro třetí-
ho nejlepšího žáka. Udělení cen je spojeno se 
slavnostním ceremoniálem, který proběhne 
13.10. od 17 hodin v sále Staré radnice.
 S. Pátková

Dny Evropského dědictví
Letos byly Dny evropského dědictví v Brodě 
sice již typické zpřístupněním památek i do-
provodnými programy, přesto se na ně přišlo 
podívat dost návštěvníků. Bylo krásné počasí 
a já jsem potkávala usmívající se tváře, které 
se pomalu rozhlížely po městě i v otevřených 
historických objektech. V blízkosti radnice 
dostali zájemci propozice k soutěži a děti 
si mohly osvěžit své znalosti (na snímku). 
V kostele sv. Vojtěcha přibyly další z restau-
rovaných lunetových obrazů, i když některé 
z nich nejsou ještě zcela dokončené. V koste-
le sv. Trojice (jindy uzavřeném) jsem obdivo-
vala stropní fresky a představila si zde oltářní 
obraz, který odtud pravděpodobně pocházel 
a nyní byl právě i on vystaven ve Vojtěchu. 
Navíc byly Dny evropského dědictví spojeny 
s oslavami 275. výročí založení Gymnázia 
a prezentací horké novinky – Almanachu.  
I v dalších objektech bylo zajímavé se poroz-
hlédnout. Co přinese příští ročník se začíná 
rodit již nyní… S. Pátková

Celkem úspěšně proběhly akce Dne bez aut. 
Poutavý byl výklad k hodině nordic walkin-
gu, stále populárnějšího rekreačního spor-
tu, atraktivně působilo modelové vyproště-
ní osob z havarovaného vozidla jednotkami 
Integrovaného zásahového systému i ukáz-
ka „oživování“ s pomocí mobilního defibri-
látoru, který mohou využít i laici. Zájmu se 
tentokrát těšilo také  mnoho dalších aktivit. 
Město navíc vyhlásilo výtvarnou soutěž na 
téma Dne bez aut pro žáky 2. stupně základ-
ních škol, zařízení s uměleckým zaměřením 
a gymnázium. S. Pátková

Talent ze SPŠ stavební se představil prezi-
dentu republiky
Jakubu Melounovi, absolventu stavební 
školy v Brodě, se dostalo pocty, že mohl 
ve středu 15. září představit v prostorách 
krajského úřadu prezidentskému páru při 
jeho třídenní návštěvě na Vysočině své kre-
ativní architektonické návrhy, které vytvořil 
během studia na Střední průmyslové škole 
stavební ak. St. Bechyně v Havlíčkově Brodě. 
Podle slov ředitele školy Ladislava Fialy jsou 
úspěchy studentů v řadě odborných soutě-
ží potvrzením toho, že jdou učitelé brodské 
stavební školy se svými žáky správnou ces-
tou. „V posledních dvou letech nám k tomu 
výrazně napomáhají finanční prostředky 
získané realizací projektu v rámci globální-
ho grantu Operační program Vzdělávání pro 
konkurenceschopnost, který je financován 
Evropským sociálním fondem a rozpočtem 
ČR, protože právě jedna z dílčích aktivit pro-
jektu se věnuje práci s talentovanými žáky 
školy,“ uzavřel Ladislav Fiala. M. Rumlová

Na snímku Livie Klausová při prezentaci s Ja-
kubem Melounem a ředitelem školy L. Fia-
lou.   foto R. Stára 
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Informujeme
Městská policie – linka 156
• V období od 30. 8. do 26.9. bylo strážníky 
Městské policie v Havlíčkově Brodě zjištěno 
celkem 347 dopravních přestupků. Proti ve-
řejnému pořádku a vyhláškám města bylo 
řešeno 80 přestupků. Strážníci provedli 260 
kontrol objektů a majetku, jako jsou benzi-
nové stanice, školy, mateřské školky, hřbito-
vy, supermarkety a podobně. Kromě toho 
proběhlo 45 kontrol nalévání alkoholu oso-
bám mladším 18 let a hraní na výherních 
hracích automatech nezletilými.
• Na Technické služby předali strážníci 17 

hlášení o nepořádku, schůdnosti a sjízdnosti, poškození veřejného ma-
jetku, dopravních značek a veřejného osvětlení. Na záchytnou stanici 
byly převezeny 2 osoby.
• Při jedné z kontrol objektů byli na Bělohradské ulici zadrženi muž  
a žena, u nichž bylo zjištěno, že jde o dvojici hledanou Policií ČR. Stráž-
níci osoby předali přivolané hlídce PČR.
• Telefonické ohlášení pomohlo městské policii dvakrát. V jednom pří-
padě byla nalezena paní, která šla po obchvatu v blízkosti koupaliště 
v bačkorách. Šlo o trochu zmatenou 85letou paní, která odešla z Do-
movinky. Tam byla také strážníky předána. Druhý případ se týkal 54leté 
ženy na invalidním vozíku, která se ztratila z Příčné ulice, kde měla če-
kat na příbuzné. Žena byla nalezena v parku a předána do místa bydliš-
tě. Na Žižkově objevila poštovní doručovatelka zmatenou dívku sedící  
u sběrných nádob na tříděný odpad. Dívka napřed se strážníky vůbec 
nekomunikovala, po delší době se však podařilo zjistit, že jde o 16letou 
psychicky nemocnou studentku SOU Bratříků, kde si ji převzala třídní 
učitelka. S. Pátková

Očekávané hospodaření města v roce 2011
Město připravuje návrh rozpočtu na rok 2011, ze kterého je zřejmé, že 
dojde k úsporám na výdajové straně rozpočtu. „Vedoucí všech odbo-
rů a ředitelé městem řízených příspěvkových organizací dostali pokyn 
omezit běžné výdaje a hledat možnosti jak uspořit finanční prostředky 
bez dopadu na rozsah poskytovaných služeb,“ uvedl starosta Jan Tecl 
na tiskové konferenci. Ušetřit bude nutné 1,5 %, což je přibližně 6 mi-
lionů z celkových provozních nákladů (výdajů souvisejících například  
s chodem městského úřadu, zřizovaných příspěvkových organizací, ná-
klady na služby, provozní režie, kancelářské potřeby, a podobně). „Je 
třeba zdůraznit, že nejde o investice. O těch by mělo rozhodnout až 
zastupitelstvo, které vzejde nyní z podzimních komunálních voleb,“ 
upřesnil starosta. Návrh rozpočtu na rok 2011 bez investic, tedy rozdíl 
mezi běžnými příjmy běžnými výdaji, je nyní plánován s přebytkem 40 
mil. Kč. „Očekáváme výrazné snížení v příjmech za výkon státní správy 
v přenesené působnosti – přibližně o 6,5 mil Kč. Ve sdílených daňových 
příjmech předpokládáme srovnatelný stav s rokem 2010. Určitě pokles 
neočekáváme, spíše mírný nárůst,“ vysvětlil Jan Tecl. O konečné podo-
bě rozpočtu pro rok 2011 rozhodne po volbách nové zastupitelstvo. 
Určující bude objem investic do veřejných statků zařazených k realizaci  
a disponibilní zdroje města pro rozpočtové období 2011.  S. Pátková

Poděkování poplatníkům 
Děkujeme všem poplatníkům, kteří uhradili poplatky za psy a komunál-
ní odpad, které měly v uplynulých dvou měsících splatnost. Těm, kteří 
„pozapomněli“, připomínáme, že neuhrazení městských poplatků může 
být nepříjemně zvýšeno až na trojnásobnou výši poplatku.  S. Pátková

Můžete připomínkovat digitalizovanou katastrální mapu 
Katastrální úřad dokončil obnovu katastrálního operátu, tedy převedení 
katastrální mapy do digitalizované podoby. Oznámení s nezbytnými infor-
macemi pro vlastníky nemovitostí byly rozeslány evidovaným vlastníkům  
a veřejnou vyhláškou zpřístupněny vlastníkům s trvalým pobytem nebo 
sídlem mimo Havlíčkův Brod na úřední desce městského úřadu v Hav-
líčkově Brodě od 30. 7. do 30. 8. Katastrální operát je také vyložen k na-
hlédnutí na oddělení územního plánování městského úřadu v budově 
čp. 56 (Hanusovský dům) v 1. patře do 8. 10. v pracovní dny od 8 do 14 
hodin. Vlastníci mohou podat v tento den a ještě 15 dnů poté své ná-
mitky proti jeho obsahu. Vyhlášení platnosti obnoveného katastrálního 
operátu je 27. října. S. Pátková

Most u Rica může být využíván jen při výjimečných situacích
Zastupitelstvo přijalo usnesení, které konstatuje nevhodnost zprůjezdně-
ní mostu u Rica pro trvalou automobilovou dopravu. „Situace v Havlíč-
kově Brodě je velmi složitá, doprava ve středu města bývá již několik let 
paralyzována jakýmkoliv negativním vlivem, kdy se Brod stává neprůjezd-

ným v dopravních špičkách. Proto jsme dlouho uvažovali o zprůjezdnění 
mostu u Rica, které by mohlo dopravní zátěž alespoň trochu zmírnit,“ vy-
světlil místostarosta Libor Honzárek. Byla zadána studie, která prověřila 
možnost zprůjezdnění alespoň jedním směrem. Tato studie ani Dopravní 
inspektorát Policie ČR však otevření mostu pro dopravu nedoporuču-
jí. „Pravý břeh Sázavy je velmi využíván, vede tudy fungující cyklostez-
ka, pěší doprava např. k obchodnímu centru,  autobusovému terminálu  
a střet s automobilovou dopravou by byl problémem zejména u vyústění 
komunikace na Plovárenskou i Žižkovu ulici,“ dodal místostarosta. Zůstává 
tedy možnost využití mostu pro automobilovou dopravu při výjimečných 
situacích, kdy je provoz za určitých podmínek dočasně nutný. Pomoci 
těžké dopravní situaci měla původně plánovaná výstavba třetího mos-
tu přes Sázavu v oblasti od křižovatky Bělohradská – Nádražní směrem 
k parkovišti u KD Ostrov. Ta se však vzhledem k hygienickým a hlukovým 
podmínkám realizovat nemůže. „Stavba mostu by vyžadovala investice 
odhadem možná 80–100 milionů, což by město nemohlo financovat 
v žádném případě ze svého rozpočtu, i kdyby chtělo sebevíc. Třetí most 
je navrhován v souvislosti s výstavbou jihovýchodního obchvatu. Pak by 
se centru mohlo výrazně ulevit,“ uzavřel Libor Honzárek. Stavba obchvatu 
však zatím nemá potřebnou podporu státního rozpočtu. S. Pátková

Město pokračuje v zateplování domů
K zateplování bytových domů na Smetanově náměstí byly připraveny 
dva bytové domy s využitím státního programu Zelená úsporám, který 
však byl nyní pozastaven. „Doufáme, že po revizi by tyto podpora mohla 
pokračovat v březnu příštího roku. Zatím jsme tedy vybrali jeden objekt, 
čp. 1857, který bude ještě letos zateplen,“ vysvětlil místostarosta Čeněk 
Jůzl. Rada města již schválila výsledek výběrového řízení, ve kterém byl 
vybrán zhotovitel. „Cena zateplení byla podle projektové dokumentace 
4 miliony 800 tisíc Kč, podařilo se však vysoutěžit tuto zakázku za 3 mi-
liony Kč, což je velmi slušná nabídka,“ zhodnotil úsporu místostarosta. 
„Pokud bude opět ‚otevřen‘ program Zelená úsporám, znovu podáme 
žádost na další objekty,“ potvrdil Čeněk Jůzl. S. Pátková

Parkování u nemocnice 
Od 8. 9. byl uveden do provozu parkovací systém na hlavním nemocnič-
ním parkovišti v Rozkošské ulici. Zabrání se tak dlouhodobému odsta-
vování automobilů, které zde blokovalo parkování motorových vozidel 
návštěvníků nemocnice. „První dvě hodiny je parkování zdarma, delší 
parkování je zpoplatněno 10 Kč za každou započatou hodinu, po 4 hodi-
nách 20 Kč za každou započatou hodinu. Max. částka za 1 kalendářní den 
je 100 Kč,“ upřesnila Petra Černo, tisková mluvčí nemocnice. S. Pátková

Komunální volby 2010
Volby do zastupitelstva města Havlíčkův Brod se uskuteční v pátek dne 15. 
10. 2010 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu dne 16. 10. 2010 od 
8.00 hodin do 14.00 hodin. Oznámení o době a místě konání voleb do za-
stupitelstva města bylo zveřejněno obvyklým způsobem, nově je možné 
vyhledat na webu města prostřednictvím mapového serveru volební okr-
sek podle místa bydliště včetně umístění volební místnosti. S. Pátková

Snížení parkovného na novém parkovišti
Havlíčkobrodská radnice vyšla vstříc požadavkům občanů a rada 
města schválila snížení parkovného na novém záchytném parkoviš-
ti v Jihlavské ulici. „Na radnici jsme zaznamenali připomínky, které 
poukazovaly na vysoké tarify za stání na tomto parkovišti. Vzhledem 
k tomu, že plocha opravdu nebyla využívána tak, jak jsme si před-
stavovali, rádi jsme občanům vyšli vstříc a parkovné snížili,“ upřesnil 
důvod starosta města Jan Tecl. Doba placeného stání je ve všední 
dny od 8.00 do 16.00 hod. Za hodinu parkování zaplatí řidiči 2 Kč, za 
celý den však nejvýše 16 Kč.  A. Doležalová
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Sport
Hrošíci vyhráli základní část, Hrošandy se představily vítězně
Extraliga žáků má za sebou základní část, v jejímž závěru brodští Hro-
šíci využili domácího prostředí a i bez opor zvítězili ve všech zápasech. 
Do play-off si tak zajistili postup z prvního místa, a pokusí se v Kostelci 
nad Orlicí potřetí za sebou obhájit mistrovský titul.
Svůj první zápas za sebou mají brodské softbalistky, které změřily síly 
právě s extraligovými žáky Hrochů. „Z třicetičlenného kádru žen se 
v historicky prvním zápase představila patnáctka statečných. V bouř-
livé atmosféře je diváci, kterých se sešlo dvakrát více než na play-off 
extraligy mužů, dohnali k výhře 8:3,“ popsal premiéru Dušan Šnelly. 
Tým se připravuje dvakrát týdně a podle trenéra dělá velmi rychlé po-
kroky. V příští sezóně mají softbalistky v plánu vstoupit do oblastního 
přeboru žen.
Muži narazili ve čtvrtfinále na Slávii VŠ Plzeň a přestože Hroši dokázali 
dvakrát dotáhnout náskok soupeře, nakonec páté rozhodující utkání 
nezvládli a končí své letošní účinkování v Extralize na 5. místě. I přes 
nynější zklamání je to pro nováčka soutěže velmi dobrý výsledek. 
Béčko mužů postoupilo do kvalifikace o 2. ligu a po doplnění hráči  
A týmu se pokusí probojovat do naší druhé nejvyšší soutěže.
Nejmladší tým Hrochů zvítězil v Praze v předposledním kole Tee-bal-
lové extraligy a před závěrečným kolem vede tabulku soutěže a je 
krok od zisku republikového titulu.

Rebelové vstoupili do sezóny
S novým majitelem a s opravenou Kotlinou vstoupili havlíčkobrodští 
hokejisté v polovině září do dalšího ročníku první hokejové ligy. Od zá-
kladu obměněná sestava se podle trenéra Nováka stále ještě sehrává, 
čemuž odpovídají i výsledky úvodních kol. První tříbodovou výhru si 
rebelové připsali ve čtvrtém kole, kdy před domácím publikem pře-
stříleli Chrudim 7:4. Překvapivá byla prohra ve druhém kole s nováč-
kem z Písku, kterému rebelové doma podlehli 1:2 v prodloužení. Po 
šesti kolech jim se sedmi body patří šesté místo. Právě v první šestce 
by chtěli vidět tým na konci sezóny jeho majitelé.

Fanatic vyráží znovu do světa
Havlíčkobrodský sportovně relaxační klub Fanatic se v říjnu chystá 
na Mistrovství světa, které se bude konat v holandském Eindhovenu. 
„Na šampionát jedou čtyři týmy, které se pilně připravují. Nechceme 
nechat nic náhodě a znovu se prosadit v celkové konkurenci,“ říká 
trenér několikanásobných mistryň Robert Mrkvička. Děvčata se in-
tenzivně začala připravovat na konci srpna, kdy absolvovala tradiční 
soustředění. Od září pak trénují několikrát týdně odpoledne, a to jak 
fyzičku, tak choreografii. „Ladíme poslední detaily, formu prověří zá-
vody na začátku října v Českých Budějovicích,“ prozrazuje Mrkvička. 
Zajímavý souboj nabídne kategorie juniorů, ve které se mezi sebou  
o titul mistrů světa porvou hned dva týmy brodského klubu – svěřen-
ci trenéra Mrkvičky změří síly s děvčaty trenérky Boženy Čapkové.

Slovan se drží ve středu tabulky
Fotbalisté FC Slovan Havlíčkův Brod za sebou mají devět zápasů pod-
zimní části Krajského přeboru, ve kterých nasbírali jedenáct bodů. 
Broďákům se nedaří především venku, odkud ještě tříbodovou výhru 
nedovezli. Na Losích naplno bodovali ve všech třech zápasech a ani 
jeden z trojlístku Stará Říše – Jaroměřice nad Rokytnou – Žirovnice 
recept na překonání Slovanu v domácím prostředí nenašel.

Basketbalisté Jiskry vstoupili do sezóny
V prvním mistrovském utkání hráči TJ Jiskra na horké půdě v Novém 
Městě na Moravě neuspěli. Domácí využili prostředí, pohlídali si ve-
dení a hosté se jen těžce prosazovali. 
První mistrovská utkání mají za sebou i žáci U14, kteří v letošním roč-
níku nastupují s několika mladšími hráči a po skončení soutěže nebu-
dou jejich výsledky brány v potaz pro ostatní družstva.
První zápas s Českou Třebovou začal nervózně. Domácí zpočátku ztrá-
celi míče, ale postupně se rozehráli. Dařilo se hlavně v útoku, žádný 
hráč nevyšel bodově naprázdno. Slabším článkem sice byla obrana, 
ale nakonec se Jiskra přeci jen radovala z vítězství. 
 Stránku připravil Ondřej Rázl

Prášek zakončil sezónu vítězně
Havlíčkobrodský motocyklový závodník Michal Práše zakončil le-
tošní sezónu vítězně. V září startoval v závěrečných podnicích Mis-
trovství České republiky silničních motocyklu v kubatuře 80 ccm. Na 
motokárovém okruhu v Chebu projel v obou závodech cílem jako 
první, o týden později ve Vysokém Mýtě si dvěma výhrami vyjel ti-
tul Mistr České republiky. Další víkend závodil Prášek na německém 
okruhu Sachsenring, kde ho sice zpočátku provázely problémy s pře-
vodovkou, nakonec je ale úspěšně vyřešil a cílem znovu projel jako 
vítěz. „Moc si tohoto vítězství cením, protože se mi podařilo vyhrát 
v německém mistrovství v našlapaném startovním poli,“ komentuje 
úspěšný jezdec. 
Práška teď čeká příprava na nadcházející sezónu, ve které by chtěl 
startovat s motocyklem o 60 ccm a doplňkově se účastnit závodu  
v kubatuře do 80 ccm. „Děkuji všem, kteří mi v letošní sezoně po-
máhali, protože bez nich bych těžko dosahoval dobrých výsledků,“ 
uzavírá.

Zápasníci znovu na koni
• Družstvo brodských starších žáků vybojovalo zlaté medaile v sou-
těži družstev ČR. Poslední kolo proběhlo při mezinárodním turnaji 
v Havlíčkově Brodě a Jiskra před domácím publikem nezklamala. 
• Na konci září odjeli čtyři brodští zápasníci na turnaj pro mládež v Bo-
rohrádku. Jan Pešek, Adam Kufr, Michal Hauser i Libor Milichovský 
nenašli ve svých kategoriích přemožitele a přivezli zlaté medaile. 
• Brod v září hostil i tradiční mezinárodní turnaj mládeže Memoriál 
Františka Červína. Do sportovní haly se sjelo na 160 zápasníků z 25 
oddílů Čech, Slovenska, Německa, Chorvatska a Maďarska. Domá-
cí pod vedením Miroslava Vargy a Tomáše Šimka vybojovali celkem 
dvanáct medailí, z toho pět zlatých.
• Zástupce měl brodský oddíl i na Mistrovství světa seniorů, které se 
konalo v Rusku. Ondřej Ulip smolným losem narazil hned v prvním 
kole na olympijského vítěze z Atén a z dalších bojů byl vyřazen. Dru-
hý český reprezentant a odchovanec brodského zápasu Marek Švec 
došel hladce až do třetího kola, kde ho čekal čtyřnásobný mistr světa 
a olympijský vítěz Lopez Nunes. Švec pak v repasážním boji porazil 
Poláka Banaka a v boji o třetí místo nestačil na Kazacha Nurmakhan 
Tinaliyev. Spokojit se tak nakonec musel s pátým místem. 
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Co možná nevíte...
Škola nenabízí jen učení 
(nabídka aktivit pro volný čas dětí i veřejnosti 
ve školním roce 2010/11)

ZŠ Nuselská
Je jedinou pilotní školou na Vysočině, která 
ověřovala výuku podle Školního vzdělávacího 
programu „Škola dílnou lidskosti“. Tato škola 
si letos připomíná 20. výročí svého založení. 
Slavnostní „znovuotevření“ školy proběhlo  
3. září za účasti dětí, hostů, pedagogů a zá-
stupců města Havlíčkův Brod.
 Své výročí bude škola slavit během celého 
školního roku. Veřejnost se může zúčastnit 
Adventního večera 26. listopadu.

Nabídka volnočasových aktivit:
1. stupeň – jarní a zimní pobyty, exkurze, ná-
vštěvy Muzea (Galerie, Krajské knihovny a její 
pobočky přímo ve škole), dopravní výchova, 
sportovní akce (Běh naděje, Kinderiáda, brus-
lení, plavecké kurzy, fotbal – Mc Donald´s Cup, 
turnaj v miniházené, Běh parkem, vybíjená, vý-
lety na běžkách), recitační a pěvecké soutěže
2. stupeň – jarní pobyty, zimní lyžařské kurzy, 
exkurze, návštěvy Muzea, Galerie, dopravní vý-
chova, sportovní akce ( basketbal, minifotbal, 
florbal, Běh parkem)
Dále pořádá škola: sběr pomerančové kůry, 
papíru, nabízí zájmové kroužky logopedické 
chvilky (1. st.), aerobik (1. st.), florbal (1. a 2. 
st.), zdravotní kroužek (1. a 2. st.), psaní deseti 
prsty – ovládání klávesnice hmatovou meto-
dou (4. tř.), dětská televize (5. tř.), Klub mla-
dých historiků ( 8.–9. tř.), ve školní družině je 
možné navštěvovat kroužek keramický, Šikulu, 
hrát míčové hry, stolní tenis. Kroužky počítačo-
vých her a sportovní také nabízí Školní klub.
„V rámci projektové výuky, na kterou je škola 
zaměřena, pořádáme každoročně 3 celoškolní 
projekty. Letos jsou zaměřeny na oslavy 20. 
výročí naší školy, ostatní jsou pořádány jed-
notlivými třídami na různá témata,“ upřesnila 
učitelka Andrea Tůmová.
Další volnočasové aktivity jsou zastoupeny sou-
kromou ZUŠ, která sídlí přímo v budově školy, 
např. výtvarný kroužek, balet, hra na hudební 
nástroje, zpěv a jiné.

ZŠ Wolkerova
Škola s rozšířenou výukou jazyků má oproti 
jiným „základkám“ jednu atraktivitu navíc  
a tou je lezecká stěna. Zajímavé je však i spo-
jení s pilotní  mateřskou školou. Letos slaví již 
40 let své existence.
Nabídka volnočasových aktivit: 
Mateřská škola Perknov, Na Svahu: kroužky 
anglického jazyka, výtvarné výchovy, hudební 
výchovy a logopedie. Školní družina: kroužky 

keramiky, tělovýchovný, dovedných rukou, ře-
meslná dílna, „Jak na počítač?“. 
OS Kolibřík: kroužky dovedných rukou, zdra-
votní tělesné výchovy, lezení na umělé stěně, 
anglický jazyk, anglický jazyk pro dyslektiky, lo-
gopedický a „metoda dobrého startu“. Kroužky 
jsou určeny pro žáky školy.
Pro veřejnost: akce „Darujme si čas“ – 1. ad-
ventní víkend
Debrujáři: Středa 14.30–16.00 hodin
„Škola slaví letos 40. výročí svého založení  
a připravila v rámci těchto oslav na 8. října také 
den otevřených dveří na základní i mateřské 
škole. Od 9.30 hodin začne program otevřením 
školního hřiště. Odpoledne od 15 hodin v hale 
školy vystupují děti se svým hudebním i spor-
tovním představením. Oči návštěvníků potěší 
práce žáků školní družiny a mateřské školy i vý-
robky řemeslného kroužku, které bude možné 
zakoupit podobně jako školní kalendáře,“ po-
psal významnou školní akci ředitel Miloš Fikar.
   

ZŠ V Sadech
Po sloučení se školou Rubešova je se svými 
29 třídami největší školou v Havlíčkově Bro-
dě. Je však také nejoblíbenější a prvňáčci se 
o ni přetahují. Prvního září jsou pak „čepi-
cováni“, tedy pasováni do stavu žákovského  
a toho si také patřičně cení. Letos 3.  září byla 
slavnostně otevřena nová, moderně vybave-
ná tělocvična, která splňuje dosavadní tajná 
přání nejen žákům, učitelům, ale i „cvičící“ 
veřejnosti.

Nabídka volnočasových aktivit: 
„Pro tento školní rok nabízíme žákům naší ško-
ly opět celou řadu volnočasových aktivit, které 
jim umožní smysluplně využívat volný čas. Mo-
hou si vybírat z oblasti sportu, kultury, umělec-
kých činností, mohou si rozšiřovat své odborné 
znalosti,“ říká zástupkyně ředitelky školy Hana 
Paštiková. Velký zájem na 1. stupni je o fotbal, 
starší žáci ze tříd s integrovanými fotbalisty 
mají navíc ještě plavání a zájmovou tělesnou 
výchovu. Dále nabízí škola volejbal, sportovní  
a míčové hry, dívky mohou navštěvovat  
aerobik. „Zde však zájem dětí převyšuje naše 

možnosti i kapacitu,“ doplnila Hana Paštiková. 
Turistický kroužek pracuje především o víken-
dech a o prázdninách. Nabízí žákům i jejich ro-
dičům poznávání ČR i cizích zemí.
Děti z alergologických tříd se učí hrát na flétnu. 
Zájem mají hlavně 1. až 3. třídy.
Známá jsou vystoupení pěveckého sboru Oří-
šek, výtvarné kroužky včetně keramiky umož-
ňují dětem tříbit estetické cítění a prožít radost 
z vlastnoručně vyrobeného předmětu. Kromě 
různých ekologických akcí si žáci 5. tříd zvyšují 
znalosti v přírodovědném kroužku. Jazykově se 
zdokonalují v kroužku angličtiny či ruštiny nebo 
v anglické konverzaci 5. tříd.
„V naší škole je řada žáků cizinců, kteří mají 
možnost naučit se českému jazyku ve 3 skupi-
nách týdně. I žáci se specifickými poruchami 
učení dostávají šanci na zlepšení v kroužku 
SPU. Kroužek pro ně funguje 1x týdně, 2x týd-
ně pro děti s vadami řeči,“ upozornila zástupky-
ně ředitelky školy a pokračuje: „Dále naši uči-
telé připravují ozdravné pobyty nejen pro děti 
s alergiemi, cykloturistické víkendové pobyty, 
týdenní sportovně ozdravné pobyty s výukou 
Angličtiny, poznávací pobyty, jednodenní lyžař-
ské výjezdy, předplavecké kurzy. Organizujeme 
také zájezdy do Horáckého divadla v Jihlavě.“ 
Školní družina doplňuje výčet kroužků ještě 
o Dovedné ruce, Praktickou dívku, výtvarný 
kroužek, děti ze školní družiny mohou denně 
navštěvovat keramickou dílnu. Všechny krouž-
ky pro děti školy jsou zdarma, placený je pouze 
materiál na výrobu keramiky. Nabídka aktivit 
se týká i dospělých – pokračuje kurz Dějiny 
umění, výuka německého jazyka pro pokročilé, 
ruštiny pro začátečníky, aerobik.
 

ZŠ Konečná 
Tuhle „školičku“ si nejspíš každý zapamatoval 
kvůli živelné pohromě v srpnu 2005, kdy do-
šlo k poničení jednoho pavilonu, který bylo 
nutné nakonec úplně zbourat. Školu „rodin-
ného typu“, ve které učitelé znají většinu žáků 
jménem (to znamená i ty, které neučí), mají 
však žáci rádi. Jsou zde také zřízeny specializo-
vané třídy pro žáky s vývojovými poruchami 
učení – dyslexie, dysgrafie, atd. Školička má 
dokonce svůj školní časopis! Možná se na něj 
v některém z příštích čísel HB listů blíže podí-
váme…

Nabídka volnočasových aktivit:
Pro žáky I. i II. stupně je připraveno široké spek-
trum zájmových kroužků a dalších nepravidel-
ných volnočasových aktivit, které vedou jak 
učitelé, tak vychovatelky školní družiny i škol-
ního klubu.
„V oblasti výtvarné výchovy se jedná zejména 
o velmi oblíbený kroužek keramiky a kroužek 
kreslení a malby. Pro sportovní vyžití nabízíme 
kroužek fotbalu, pro nejmenší je připraveno cvi-
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...a vědět chcete
čení rodičů s dětmi. Žáci druhého stupně mo-
hou navštěvovat nepovinný předmět sportovní 
hry, kde si mohou zvolit sport, jemuž se chtějí 
věnovat,“ přiblížila Jana Beránková. V poslední 
době je nejpopulárnější florbal. Děti z 1. třídy se 
mohou seznámit se základy anglického jazyka: 
„Kroužek angličtiny otevíráme i pro II. stupeň. 
Dětem s problémy v českém jazyce pomáhá 
kroužek netradičního čtení a také logopedie,“ 
doplnila Jana Beránková. Velký zájem mají žáci 
tradičně o informatiku a těchto kroužků bude 
v tomto roce více. Navíc již několikátým rokem 
škola spolupracuje s mateřskou školou Žižkov  
a na počítače sem chodí již předškoláci. Do na-
bídky se znovu vrací vaření a nově je otevřen 
kroužek astrologie a tvůrčího psaní.
Volnočasové aktivity nabízí škola také pro rodi-
če. Oblíbené jsou sobotní vycházky, případně 
výlety na běžkách, pořádané vychovatelkami 
školní družiny. S velkou odezvou se setkala 
velikonoční dílna – výroba keramiky a pečení 
perníčků, a tak kromě ní letos připravuje škola  
i vánoční variantu. „Nebude chybět ani tradiční 
pálení čarodějnic spojené s opékáním špekáč-
ků a uskutečníme v pořadí již třetí společenský 
večer,“ uzavírá nabídku Jana Beránková.
V letošním roce slaví škola 30. výročí svého 
založení. Kromě akcí uskutečněných již v září 
(zábavné odpoledne pro děti ze ŠD a táborák 
pro rodiče) připravuje pro děti a veřejnost tyto 
další aktivity:
1. 10. – 31. 12. 2010 – Výstava o historii a sou-
časnosti školy v přízemí budovy C
13. 10. 2010 – Turnaj ve fotbale pro žáky brod-
ských škol
4. 11. 2010 – Škola po škole, aneb Děti učí ro-
diče
13. 11. a 4. 12. 2010 – Vánoční dílna – kerami-
ka, pečení perníčků, adventní výzdoba
15. 12. 2010 – Slavnostní školní akademie k 30. 
výročí školy
26. 1. 2011 – Dyslektické hry pro žáky brodských 
škol
16. 2. 2011 – Den otevřených dveří – setkání 
s bývalými zaměstnanci školy
26. 3. a 16. 4. 2011 – Velikonoční dílna – kera-
mika, pečení perníčků, pomlázky

ZŠ Štáflova 
Historická školní budova z počátku století 
s nedávno opraveným sportovním areálem 
poskytuje dětem příjemné a útulné zázemí. Je 
to škola rodinného typu, kde se všichni navzá-
jem znají a navíc dětem sportovně nadaným 
umožňuje provozovat jejich sportovní aktivity 
na vysoké úrovni. Část žáků školy se vzdělává 
podle školního vzdělávacího programu uprave-
ného pro děti sportovně nadané  na lední ho-
kej, zápas a softbal. Ve všech těchto sportech 
se prezentují žáci, kteří školu a  Havlíčkův Brod 

proslavují nejen za hranicemi  regionu, ale i na 
evropských a světových šampionátech. 
Nabídka volnočasových aktivit:
„Současná povinná výuka je pro děti časově 
poměrně náročná. Nárůst vyučovacích hodin 
je od předchozích desetiletí patrný. Ale škola 
není jen učení. Je zcela běžné, že ZŠ nabízejí 
dětem i možnost trávit čas mimo vyučování 
ve svých prostorách, v tělocvičně, na hřišti, 
zkrátka využívat celé školní zázemí. Rodiče tuto 
možnost samozřejmě vítají, protože je zbavu-
je povinnosti děti převádět do jiných zařízení 
a zajišťuje dětem smysluplné a aktivní prožití 
volného času, než se jejich rodiče vrátí ze za-
městnání,“ říká ředitelka školy Veronika Prcha-
lová.
Ve škole mohou děti navštěvovat kroužky při 
školním klubu (ti starší), ve školní družině, ale  
i zájmové činnosti vedené jednotlivými vyuču-
jícími. V letošním roce se děti mohly přihlásit 
do 19 kroužků. Ty pokrývají široké spektrum 
zájmů dětí. Nejvíce žádané jsou kroužky ke-
ramiky. Není to však aktivita vyhledávaná 
jenom děvčaty, ale své zdařilé práce v rámci 
školních výstav předvádí i nemalé procen-
to chlapců. Každoročně jsou žádané i různé 
kroužky hudební: Flétnička hrou, Hra na zob-
covou flétnu, Zpíváme s doprovodem nástroje, 
Hra na klavír a elektrické varhany, Doprovod-
ná kytara, Pěvecký kroužek (zatím pro men-
ší děti). Pro dívenky i slečny, které touží být 
krásné a chtějí se ladně pohybovat, letos ško-
la otevřela i tři oddělení moderní gymnastiky.  
„U těch nejmenších (mohou sem docházet  
i holčičky z MŠ) se zaměřujeme hlavně na roz-
voj pohybových dovedností a snažíme se v nich 
probudit radost z pohybu. Učí se manipulovat 
s různým náčiním ( švihadlo, míč..), starší se 
připravují na závody Ligy Vysočiny, na krajské 
kolo povinných sestav, nejlepší cvičenky se pre-
zentují na celorepublikových závodech. Cvičí 
s obručí, kužely, stuhou apod. Školní oddíl soft-
balu má pro své aktivity vyčleněny odpolední 
hodiny po všechny dny v týdnu. Scházejí se tu 
jak ti nejmenší, chlapci i děvčata, tak i dnes už 
zdatní hráči, dokonce reprezentanti naší země,“ 
pyšní se svými žáky ředitelka školy. V rámci po-
vinné výuky je většinou žáků upřednostňována 
výuka anglického jazyka, a proto nabízí škola 
i kroužky němčiny. Nejen pro zájemce o stu-
dium na školách zdravotních je již několik let 
zřízen kroužek zdravotnický, kde se kluci i děv-
čata připravují na soutěže mladých zdravotní-
ků, učí se základy první pomoci a seznamují se 
s prací zdravotníků a záchranářů. „Vzhledem 
k tomu, že škola pořádá různé akce, a to ne-
jen pro rodičovskou veřejnost (školní akade-
mie, koncerty, výstavy, soutěže, vystoupení), 
zabývají se organizováním těchto akcí, jejich 
propagací, výrobou plakátů a s tím související 
problematikou děti sdružené v kroužku Médií  
a komunikace. Z nich se rekrutují naši zdatní 
konferenciéři,“ upozornila Veronika Prchalová. 
Letos je pokusně otevřen i divadelní kroužek. 
Nejen výtvory žáků soustředěných ve výtvar-
ném kroužku obesílá škola mnohé výtvarné 
soutěže a často získává nějakou cenu. Kroužek 
stolního tenisu a kulečníku patří k těm, které 
přitahují pozornost především chlapců. Další 
novinkou letošního školního roku je kroužek 
Zumby. 
„Naše škola zavírá za dětmi své dveře a brány 
až v 17 hod. a často i později. Všechny zájmové 
činnosti směřujeme k tomu, aby se děti rozvíjely 
v těch oblastech, které jsou jim blízké, a zároveň 

aby svou prací udělaly radost i ostatním, např. 
seniorům v domovech, dětem mateřských škol, 
návštěvníkům plesů, výstav, různých přehlídek  
a školních akademií. Děti rozhodně zvládnou 
to, co je baví, a na zájmové kroužky si i přes 
veškerou vytíženost většina z nich umí nalézt 
čas,“ uzavírá Veronika Prchalová.

AZ Centrum středisko volného času 
Havlíčkův Brod
(bývalý DDM Havlíčkův Brod)
Bývalý Dům dětí a mládeže U Aleje převzalo 
od kraje Vysočina do majetku i správy město 
Havlíčkův Brod. Novou příspěvkovou organi-
zaci města vede ředitel Mgr. Miloš Kejklíček, 
kterého na základě konkurzního řízení a do-
poručení výběrové komise jmenovala rada 
města. V září zahájilo středisko volného času 
AZ Centrum všechny své zájmové kroužky. 

Cvičit se v září začalo ve staré tělocvičně  ZŠ 
V Sadech, kde probíhají všechna cvičení, kte-
rá byla v ZŠ Rubešova. V úterý od 16–17 hod. 
„Broučkové“ cvičení pro rodiče s dětmi 1–2 
roky, ve středu od 16–17 hod. „Cvičení pro 
radost“ pro samotné děti 4–6 let ( pohybové 
a míčové hry,nářadí) a od 17–18 hod. „Včelič-
ky“ cvičení pro rodiče s dětmi 2–4 roky. „Do-
spělé i studenty zveme do zavedené party 
na rekreační volejbal každou středu do nové 
tělocvičny V Sadech od 19–20.30 hodin,“ 
vzkazuje Jitka Korberová. Dětem, které mají 
rády přírodu, se mohou hodit ještě volná 
místa v Rybářském kroužku, kde se naučí vše  
o rybách a přírodě kolem vody a rybolovné 
techniky. Ani o prázdninách centrum volného 
času nebude zahálet. Pořádá totiž Podzimní 
prázdniny v AZ Centru ve středu 27. října od 
8.30 do 12.00 hod., kdy budou probíhat hry 
a soutěže (dle počasí venku nebo v AZ Cent-
ru), střelba ze vzduchovky a od 12.30 plavání 
v krytém bazénu. Děti se mohou zúčastnit ce-
lodenního programu nebo jen dopoledního či 
odpoledního. „Na jarní prázdniny připravuje-
me ‚Lyžování v Karpatech‘ na 5 dní v termínu 
20. 2. – 24. 2. 2011 na Ukrajině ve středisku 
Pilipec,“ dodává Jitka Korberová a dále upo-
zorňuje: „je zajištěno ubytování, cesta, polo-
penze, skipas… Podrobné informace vám podá 
paní Cempírková z AZ Centra, tel. 569 427 874, 
604 323 699.“ 

Na konec jedna výzva: 
AZ Centrum hledá vedoucí kroužku Mažoret-
ky na výpomoc stávající vedoucí z řad mami-
nek, studentek, které mají vztah k této hezké 
aktivitě, tel. 569427874.
Podrobnosti najdete na www.ddm.hbnet.cz
 Světlana Pátková
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Od každého trochu
Termesivy
Pokud si rádi o víkendu uděláte malý výšlap 
za hranice města a Vlkovsko či okolí přehrady 
už Vás omrzely, zkuste jednou zamířit na dru-
hou stranu od Havlíčkova Brodu – na východ. 
Povede vás červená značka pojmenovaná po 
Karlu Havlíčku Borovském. První zastávkou 
na této malebné cestě přírodou je vesnice 
Termesivy. (Doporučuji si projít cestu ještě 
nyní, než tudy povede jihovýchodní obchvat 
města.) První písemná zmínka o Termesivech 
pochází z roku 1379. Místo je zde označeno 
„in Tirmanshofen“ neboli „Tirmanovy dvo-
ry“. Tirman (Tyrman) bylo německé osob-
ní jméno odvozené od slova dürr – suchý 
nebo hubený. Do češtiny bychom tedy mohli 
toto jméno přeložit jako „Suchánek, Suchan 
nebo Hubenek“. Za Suchánka, který stál  
u zrodu Termesiv, bychom mohli považovat 
komtura řádu německých rytířů z komendy 
v Německém Brodě, jistého Tyrmana, který 
byl brodským farářem a kterého místní pra-
meny citují k roku 1357. Středověké osídlení 
Termesiv je spojeno s érou dolování stříbr-
né rudy na Havlíčkobrodsku. První majitelé 
vsi nám jsou utajeni, více písemných doku-
mentů se nám dochovalo až z doby novo-
věké, kdy se stali vlastníky vsi Giglingarové 
z Kneislštejna. Z této doby – konce 16. sto-
letí – je také poprvé dochována počeštělá 

verze názvu Tirmanshofen nebo Termeshof 
– Termesivy. Giglingarové koupili statek od 
Jana Rudolfa Trčky z Lípy. Prvním známým 
majitelem z tohoto rodu je Jan Giglingar, 
který byl se zdejším krajem obeznámený, 
neboť před odkoupením termesivského stat-
ku zastával úřad ve službách majitele lipnic-
kého a německobrodského panství Martina 
hraběte z Thurnu. Z roku 1597 je dochován 
doklad o sporu mezi městem Německý Brod 
a Janem Giglingarem z Kneislštejna o právo 
na rybolov v Sázavě a Šlapance. Bylo by jen 
logické, kdyby v této době byl Jan Giglingar 
již majitelem Termesiv, ačkoli průkaznější 
doklad o tom máme až z roku 1598, kdy je 
dochována kupní smlouva. S přídomkem na 
Termesivech vystupuje Jan Giglingar z Knei-
selštějna např. v roce 1599 jako rozhodčí ve 
sporu mezi Martinem hrabětem z Thurnu 
a městem Německý Brod ve věci zabavení 
thurnovského vína v Brodě. Na Termesivech 
se tento šlechtic uvádí i v soupise poplatníků 
Království českého z roku 1603. Po bitvě na 
Bílé hoře byl však termesivský statek dalšímu 
majiteli z tohoto rodu Oldřichu Giglingarovi 
zkonfiskován za účast na protihabsburském 
spiknutí. Ve výčtu zkonfiskovaného majetku 
je poprvé a naposled uváděna tvrz v Terme-
sivech. Roku 1627 připadly Termesivy cister-
ciáckému klášteru v Pohledu. O tvrzi toho 
mnoho nevíme. Ani jak dlouho stála ani jak 
vypadala ani na jakém místě byla postave-
na. Jako zajímavost uvádí Růžena Deylová ve 
svém článku (Havlíčkobrodsko 12/1996, zdar-
ma ke stažení na ww.muzeumhb.cz), že v Ter-
mesivech stojí dům zvaný Knejslovo stavení, 
který obývala až do minulého století rodina 
Kneislů. S touto rodinou je spojován starý 
kamenný kříž zvaný kolářův křížek s letopoč-
tem 1829. Na střeše Knejslova stavení bývala 
zvonička, jejíž zvon ohlašoval ve vsi poled-
ne a klekání. Shoda jmen šlechtického rodu 
Kneislštejnů a rodin Kneislů je však s největší 
pravděpodobností jen náhoda. Naši pozor-

nost však upoutá na první pohled spíše než 
Knejslovo stavení velký statek zvaný Liškův 
a nedaleký malebný rybníček. Podle pověs-
ti zde strašil místního mlynáře vodník, který, 
když se usmyslel, bránil v mletí tak dlouho, 
dokud nedostal makové buchty. U Termesiv 
stojí Juliin dvůr, jemuž dominuje komín li-
hovaru. Tento velkostatek byl ve vlastnictví 
hrabat Sylva Taroucců a o jeho užívání jednal 
po svém kutnohorském procesu v roce 1851 
Karel Havlíček Borovský. Zemědělské práce 
mu však přerušil únos do Brixenu. Na mís-
to něho spravovala statek v druhé polovině  
19. století židovská rodina Turnovských. Po-
kud bychom z Termesiv zamířili dále směrem 
na Pohled, ocitneme se v lese, kde stávala 
také tvrz, s tajemným názvem Hadrburk. 
Tato tvrz zanikla ovšem mnohem dříve než 
tvrz v Termesivech – za husitských bojů. Na 
rozdíl od názvu vsi Termesivy, není při výkla-
du tohoto jména úplně jasno, i když i zde ně-
kteří usuzují, že by mohla být první část slova 
odvozena od jména majitele. Hadr a Tyrman. 
Asi nám tato jména znějí poněkud výstřed-
ně. Ale kdo ví, třeba budoucím generacím 
zas bude připadat cize znějící slovo Havlíček 
a budou si lámat hlavu, po kom že je to naše 
město pojmenováno.
 Alena Jindrová

Znovuobnovený okrašlovací spolek BUDOUCNOST ve 
stopách svého předchůdce
V Havlíčkově Brodě se již od května schází skupina lidí, kteří chtě-
jí podle svých možností přispět k budoucnosti města. Jeden z nich, 
Jan Schneider, přišel s myšlenkou oživit původní Okrašlovací spo-
lek Budoucnost a navázat na jeho činnost. Proto spolu s Milanem 
Kašparem a Stanislavem Hanušem vytvořil přípravný výbor, který  
s laskavou pomocí notáře Ladislava Vondráka podnikl kroky nutné  
k vytvoření stejnojmenného občanského sdružení. Okrašlovací spolek 
Budoucnost o.s. bude přiměřeně navazovat na činnost stejnojmen-
ného spolku pro okrašlování královského města Německého Brodu 
(1886–1919), přispívat k ovlivnění životního stylu a rozvíjení vztahu  
k městu a jeho okolí, zejména s ohledem na jeho historická, památko-
vá a vlastivědná hlediska, bude ochraňovat a rozvíjet kulturní a přírod-
ní dědictví tohoto města a jeho okolí, a vyvíjet osvětovou, organizační 
a publikační činnost. Dobře to vymysleli naši předkové, kteří založili 
na 25 ha dnešní pýchu města, park Budoucnost. Okrašlovací spolek 
v roce 1919 předal park městu a rozhodl o ukončení své činnosti na 
mimořádné valné hromadě dne 10. října. Nové sdružení proto letos 
slavnostně zahájí činnost nového Okrašlovacího spolku Budoucnost 
taktéž dne 10. října, v 10 hodin, za přítomnosti pozvaných hostů  
v salonku staré radnice. Členové a příznivci Okrašlovacího spolku 
Budoucnost se scházejí vždy první sobotu v měsíci kolem 18 hodiny 
v samém Středu Evropy (podle Járy Cimrmana), vyznačeném symbo-
lickým obřím trychtýřem v zahrádce kavárny „U Notáře“. Rádi uvidí 
i Vás, neboť členem občanského sdružení se může stát každý, koho 
zajímá budoucnost města a je ochoten aktivně a trpělivě dělat něco 
pro ty, kteří přijdou po nás. (red)

Až do konce října probíhá akce „Dýňový svět“ na Statku u Pipků, Nová Ves 
u Leštiny. Můžete zde vidět dýně na Halloween, ozdobné malé i velké, 
vhodné na dekoraci i na vaření. Najdete zde také cukety (zelené a žluté), 
patizony (různé druhy – barvy a tvary) a lagenarie (Kobru nebo Labutě). 
Děti si na farmě mohou prohlédnout zvířátka – psa, kočky a koťata, malá  
i velká prasátka a stádo oveček a užít si na zahradě plné stanovišť ze slá-
my. Nechybí zde ani  bludiště v kukuřici. Dýně budou také vystaveny na 
prodejní výstavě na Smetanově náměstí v Havlíčkově Brodě 20. a 27. říj-
na. Více informací najdete na www.dynovysvet.cz. (red)
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Od každého trochu
Informační a poradenské centrum Vysočina opět zahájí kurzy na PC
ČSŽ ve svém poradenském centru zahajuje nový běh motivačně-orien-
tačního kurzu a kurzu výpočetní techniky. Program je zaměřen zejména 
na pomoc při návratu do zaměstnání. Úspěšní absolventi získají osvěd-
čení o rekvalifikaci s celostátní platností. Kurzy se konají po dobu dvou 
měsíců, vždy dva dny v týdnu po čtyřech hodinách a jsou poskytovány 
zdarma v rámci projektu, který je spolufinancován městem Havlíčkův 
Brod. Přihlásit se můžete do 22. 10. 2010 – ČSŽ kraj Vysočina, Horní 
197, Havlíčkův Brod, e-mail: inpc.hb@csz.cz, tel. 569 428 879. (red)

Projekt Atletika pro děti je v plném proudu
Základní pohybová aktivita, nikoliv specializace na konkrétní sport! To je 
Atletika pro děti, nový projekt Českého atletického svazu. Cílem progra-

mu je nabídnout rodičům a jejich dětem novou volnočasovou aktivitu 
v podobě pravidelných atletických kroužků a zároveň podpořit sportovní 
přípravu nejmladších dětí od pěti do jedenácti let v oddílech a klubech. 
V současné době, tedy v druhé polovině září, probíhají nábory dětí do 
atletických školek a přípravek. Jednou z možností propagace pro školky 
a přípravky a zároveň službou pro rodiče a děti jsou webové stránky 
Českého atletického svazu. Zájemci zde najdou podrobnou databázi 
školek a přípravek napříč republikou, do níž budou postupně přibývat 
další oddíly a kluby. Webové stránky jsou pomůckou i pro oddíly, které 
teprve školky budou zakládat, ale budou sloužit pochopitelně i rodičům 
a jejich dětem, kteří mohou zasílat fotografie, videa i informace z jejich 
přípravek a zároveň si budou moci na stránkách přečíst novinky z této 
oblasti. Více informací získáte na www.atletikaprodeti.cz.  (red)

Lidé na Vysočině chtějí podnikat, v začátku jim pomáhají kurzy
Současné snižování stavů zaměstnanců a platů na Vysočině způsobi-
lo, že desítky lidí se rozhodlo pustit se do soukromého podnikání. Na 
tento aktuální stav zareagovalo občanské sdružení Prosperita a z pe-
něz Evropského sociálního fondu připravilo desetidenní podnikatelský 
kurz, který začal 6. října v Jihlavě a účastníci na něm bezplatně získají 
komplexní znalosti z oblasti finančnictví, práva, projektového řízení  
a v závěru si sami obhájí svůj podnikatelský záměr. Kurz by měl pomoci 
aktivním lidem se zájmem o podnikání, ale nedostatkem praktických 
znalostí či financí.  (red)

Maximální poplatky za výherní hrací přístroje
Novela Vyhlášky o místním poplatku za provozovaný výherní hrací pří-
stroj, jejíž návrh schválila rada města již 30. 8., potvrdilo svými hlasy 
také zářijové zastupitelstvo. „Ke zpoplatněným výherním automatům 
tak přibudou do městského rozpočtu také poplatky za jiná výherní za-
řízení, jako jsou videoterminály a rulety, kterých může být odhadem 
mezi 50–100 ks na území města. Přesná čísla o počtu těchto zaříze-
ní (a tím i výši příjmů do městské kasy) bude mít město až nyní, po 
schválení novely vyhlášky,“ dodal starosta Jan Tecl. Zastupitelé schvá-
lili maximální výši poplatku, a to 5000 Kč za každý přístroj za čtvrtletí. 
Vyhláška je platná již od 1. 10. 2010. S. Pátková

ANKETA k vyplnění
Žádáme všechny potenciální zájemce o problematiku komunitního kom-
postování v Havlíčkově Brodě (včetně místních částí) o vyplnění ankety 
(zvolený bod, prosím, označte; kontakty doplňte). Zejména na vás záleží, 
do jaké hloubky se nadále bude město Havlíčkův Brod tímto tématem 
zabývat: 
a) mám zájem využívat komunitní kompost, tj. uzamčený kompost na 
veřejném prostranství v blízkosti mého bydliště, který bude k dispozici 
přesně specifikované skupině občanů
kontakty na mne (jméno, telefon, e-mail, poštovní adresa):

................................................................................................................................  

b) byl(a) bych ochoten(na) se starat o komunitní kompost, tj. provádět 
drobné úkony: 
přidělování klíčů, občasný úklid prostoru, případně telefonické upozornění 
na nutnou opravu zařízení kompostu nebo nutnou sanaci komposto-
vaného materiálu (zejm. bezplatná telefonická linka Technických služeb 
Havlíčkův Brod 800 183 549). 
kontakty na mne (jméno, telefon, e-mail, poštovní adresa):

................................................................................................................................  

• doplňkový dotaz - měl(a) byste orientačně zájem o občasné zapůjčo-
vání malého mobilního zařízení k drcení větví (vlastním vyzvednutím v 
Technických službách Havlíčkův Brod), pokud by tato služba byla zřízena?
Pokud ano, uveďte maximální přijatelnou cenu za 1 den zápůjčky [Kč]
...............

Pokud jste nevyplňoval(a) předcházející body, uveďte nám, prosím, Vaše 
kontaktní údaje zde:

................................................................................................................................  

Anketu, prosím, doručte do konce roku 2010 na Městské informační 
centrum města Havlíčkův Brod, Havlíčkovo náměstí 57, nebo elektronicky 
na e-mailovou adresu: ozp@muhb.cz, anketu lze též stáhnout na webové 
adrese: www.muhb.cz – dokumenty odboru životního prostředí – odpady. 
Telefonické dotazy zodpovíme na tel. 569 497 201.
Děkujeme za Váš čas a zájem !!!

Anketa – komunitní kompostování v Havlíčkově Brodě
Město Havlíčkův Brod zvažuje v rámci svého Plánu odpadového hospodář-
ství v letech 2011 až 2015 podpořit ve vhodných lokalitách zavádění tzv. 
komunitních kompostů.
Po kladné zkušenosti s domácím kompostováním pomocí kompostérů 
dotovaných městem v letech 2005–2009 (aktuálně 772 kompostérů, kte-
ré pokryly určitý typ městské zástavby – hlavně rodinné domy; výhledo-
vě bude pro občany města k dispozici ještě dalších 300 ks)  bychom chtěli 
přistoupit k pokrytí dalšího druhu zástavby, tj. zejména činžovních domů 
na vhodných místech (není podmínkou).
Podpora by mohla ze strany města Havlíčkův Brod spočívat ve vybudová-
ní zařízení ke kompostování či pomoci s jeho vybudováním. Předpokládá-
me uzamykatelné zařízení s omezeným počtem uživatelů a dobrovolného 
správce nejspíše z řad těchto uživatelů. Z technického pohledu může jít  
o sadu kompostérů za plotem, zaplocený klasický kompost či velký uzamy-
katelný kompostér.
Výhod má řešení pomocí komunitního kompostování několik:
• pro uživatele - blízkost zařízení k odkládání bioodpadu; možnost využí-
vat vyrobený substrát na přesazování květin, pro úpravu okolí svého domu 
apod.; kvalita materiálu daná vstupy, o kterých si rozhoduje sám odběratel
• pro město – úspora provozních nákladů z rozpočtu města; výchova ob-
čanů ke starosti o vyprodukované odpady, k přemýšlení o jejich třídění, 
množství apod.

Týden knihoven  v Krajské knihovně Vysočiny 
Týden knihoven (4.–8. 10. 2010) je každoročně pořádaná celostátní 
akce, ke které se tradičně připojuje také Krajská knihovna Vysoči-
ny, aby v rámci jednoho týdne nabídla všem čtenářům a návštěv-
níkům to, co v jiném období roku běžné není. „Motto pro letošní 
rok znělo Knihovna pro všechny a v tomto duchu také byly všechny 
akce plánovány; pro děti, dospělé i seniory, milovníky muziky i re-
laxace, scénických čtení i vědomostních testů, prostě pro všechny. 
Těm, kteří uvažují o přihlášení do knihovny je určena BEZPLATNÁ 
registrace nových uživatelů, a to na všech odděleních. Nestojí to 
nic, jen několik minut čekání na zřízení čtenářského průkazu. Poté už 
si můžou čtenáři půjčovat knihy, hudební CD či filmová DVD zdarma“ 
přiblížila ředitelka KKV Jitka Hladíková. Dalšími poutavými akcemi 
byla Knihovna na ulici, akce, která představuje vybrané služby jed-
notlivých oddělení knihovny. Mnoho dalších aktivit doplnil koncert 
skupiny Deneb, world music, v sále Staré radnice. (red)
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Marcela Rumlová: Partnerství s přá-
teli na Spiši nás obohacuje
Poslední srpnový víkend strávili učitelé Střed-
ní průmyslové školy stavební akademika Sta-
nislava Bechyně v Havlíčkově Brodě ve Spišské 

Nové Vsi, kam odjeli na pozvání tamní part-
nerské školy. Odhalením sochy akademické-
ho sochaře Imricha Svitany zahájila Stredná 
priemyselná škola ve Spišské Nové Vsi oslavy 
šedesátého výročí svého vzniku. 

Součástí celovíkendového 
programu bylo také Třetí se-
tkání hornických obcí a měst 
Slovenska. Kromě oficiální-
ho programu se pedagogové 
obou škol věnovali debatám 
o vzdělávání a výměně zkuše-
ností. „Pokaždé se ze Sloven-
ska vracíme s řadou námětů, 
domluvili jsme také společné 
projekty, od praxe spišských 
studentů v Havlíčkově Brodě 
a našich ve Spišské Nové Vsi 
až po účast našeho basketba-

lového týmu na tradičním basketbalovém ma-
ratónu na jaře na Slovensku,“ uvedla Marcela 
Rumlová, zástupkyně ředitele brodské školy, 
podle které přináší partnerství trvající teprve 
několik let oběma školám cenné zkušenosti.  
„Debatovali jsme samozřejmě o státních ma-
turitách, v nichž mají slovenští kolegové ně-
kolikaletý náskok. Oni naopak oceňují naše 
rady v oboru pozemní stavitelství, s nímž za-
čali teprve před nedávnem. Řeč přišla i na ev-
ropské granty. Naše škola již druhý rok čerpá 
finanční prostředky z projektu „Modernizace 
vzdělávacího obsahu a podpora rozvoje vy-
braných oblastí na SPŠS Havlíčkův Brod, kte-
rý je spolufinancován Evropským sociálním 
fondem a státním rozpočtem České republiky. 
Podobný projekt získala o rok později i naše 
partnerská škola ze Spiše,“ uzavírá Marcela 
Rumlová. (red)

Aktuality z Brielle 

Prosluněný trh dýní 
Každoroční trh u místního pěstitele dýní Roesta ve Vierpolders se letos usku-
tečnil již po šesté. Hlavním zbožím bylo více než 100 různých dýní, cukroví  
z nich vyrobené a také dýňová polévka. Nechyběly ani řemeslné výrobky, dárky 
a rostliny.  K dispozici byla samozřejmě terasa, kde si všichni návštěvníci mohli 
užít sluníčka – možná posledního letního před nastupujícím podzimem. 

Kolo „Duo-bike” pro pečovatelskou farmu Land-Goed
Díky spolupráci sponzorů a místního obchodu s koly Bike-Plus in Brielle bylo 
vyrobeno krásné  „duo” kolo pro klienty nové pečovatelské farmy ve Zwartewa-
alu. Děti s handicapem tak mohou vyrazit do přírody na kole společně se svým 
společníkem, což jim přináší více svobody a možností pohybu.  

Nové webové stránky města Brielle
Od 1. září provozuje město Brielle nové webové stránky na adrese:  www.
brielle.nl. Nacházejí se zde různé informace týkající se města. Sice pouze  
v nizozemštině, ale vztah s Havlíčkovým Brodem je zde také zmíněn, stejně 
jako „link“ na partnerský výbor HBBC.  Možná zde s pomocí překladače Go-
ogle naleznete nějaké pěkné fotografie a zajímavé informace. 

Bezpečný dům číslo 17
V Brielle a okolí existuje již 17 „bezpečných domů” a to zvláště kolem cyklos-
tezek, po kterých jezdí děti na kolech do školy a domů. Na těchto místech se 
dětem dostane pomoci a v případě poruchy si zde mohou opravit svá kola. 
Starostka Brielle otevřela v pořadí již sedmnáctý takový dům.
 Kees Haanstra a Jiřina Ramaekersová
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Úsměv na tváři, spoustu pozitivní energie a kousek bábovky jako od 
babičky. To jsem si odnesla z návštěvy v bytě Anny Emlerové, kde jsem 
pořídila tento rozhovor. Vitální ženě, dvojnásobné babičce a prababič-
ce tříletého Filípka, by její věk hádal málokdo. Dosud chodí cvičit do 
Sokola, s radostí peče dobroty pro své příbuzné a známé, pro radost 
si zahraje na klavír. A na konci října oslaví už pětadevadesáté naroze-
niny.
Světlo světa spatřila Anna Emlerová poprvé 27. října roku 1915 
v Humpolci. Nastoupila tam na měšťanskou školu, kterou však docho-
dila v Havlíčkově Brodě, kam se v jejích čtrnácti letech rodina přestě-
hovala. „Ve třídě nás bylo šedesát dětí, hrozná spousta, nebylo to jako 
dnes,“ vzpomíná na svá prvorepubliková školní léta elegantní dáma. 
V patnácti nastoupila na rodinnou školu opět do Humpolce. „První 
rok bylo prádlo, druhý rok šaty, třetí rok kabáty. Toto období považuji 
za základ svého života. Po škole jsem si byla schopná ušít i lyžařské 
oblečení a naučila se dobře vyšívat,“ jmenuje výhody „rodinky“ a jako 
důkaz vytahuje z dřevěné komody dětský kyjovský kroj. „Ten jsem vy-
šívala pro svoji dcerku Libušku, když měl do Brodu přijet pan prezi-
dent. Nejvíc propracovaná je zástěrka, obšila jsem i krajku na spodním 
lemu,“ ukazuje opatrně mistrovské dílo.
V osmnácti nastoupila do německobrodské pobočky výrobce pián Pe-
trof, kde vyřizovala korespondenci. Po dvou a půl letech přešla do to-
várny na pletené zboží Löwy a Drucker – i tady zastávala kancelářskou 
práci. Na počátku války jí známí nabídli dobře placené místo v praž-
ském podniku Metalochema. „V Praze jsem ale vydržela jen čtyři mě-
síce. Zažila jsem tam nálety a rodiče se o mě báli. Vystrašeni zprávou 
o smrti mé vrstevnice mi sehnali práci v brodské Záložně pro obchod 
a živnosti. Tak jsem se dostala zpátky do Brodu.“ 
Za války, přesně na první jarní den roku 1942, se Anna Emlerová pro-
vdala. Svatba se ale kvůli dobovým událostem neobešla bez kompli-
kací. „Brodské náměstí bylo plné vojáků a my jsme se na obřad do 
Humpolce museli vypravit vlakem. V Humpolci sehnal manžel auto, 
které ale mohlo jet jen na kraj města. Tak jsme museli shánět další 
vůz, který by nás odvezl do centra Brodu za zbytkem rodiny, na hos-
tinu a k fotografovi. Na obřad jsme totiž jeli jen my dva a svědkové,“ 
líčí svůj velký den.
Zanedlouho se jí narodila jediná dcera Libuše. Po době strávené v do-
mácnosti péčí o rodinu nastoupila do dopravního podniku v Havlíč-
kově Brodě a administrativní práce zastávala u železnice až do roku 
1975, kdy odešla do důchodu. 
Přestože byl její život plný zvratů, jedna linka všechny události propo-
juje. Životním motorem Anny Emlerové je pohyb. „V šesti letech jsem 
začala cvičit v humpoleckém Sokole a pokračovala jsem i v Brodě. Ve 
staré sokolovně, která se nacházela na místě dnešního obchodního 
domu Alej, jsme cvičili, na čem se dalo. Nejprve byla rozcvička a pak 
se šlo na nářadí – na kruhy, koně, stoly. Kdepak, vynechat Sokola, to 
nešlo.“ Jako tanečnice vystupovala i v brodském divadle. „Často jsem 
přebíhala ze cvičení přímo na zkoušku do divadla. Hráli jsme na staré 
scéně na dnešním Smetanově náměstí, kam přijížděly i spolky z Pra-
hy. Kromě pohybového doprovodu divadelních her jsme s ostatními 
děvčaty a mládenci obstarávali i předtančení na bálech nebo akade-
miích.“

Velmi ráda vyrážela Anna Emlerová s kamarádkou také na lyže. „Naši 
z toho byli celí pryč, báli se, že si zlomím nohu. Tehdejší lyžování, to 
nebylo jako dnes. Byly jedny univerzální lyže na běžkování i na sjezd. 
Nasadily se speciální boty a už se jelo. Kopce se sjížděly až poté, co se 
vyšlapaly – žádné vleky jsme tady v okolí Havlíčkova Brodu neznali.“
Nad albem černobílých fotografií vzpomíná na všesokolský slet, který 
se uskutečnil v červenci roku 1938 v Praze. Na 350 tisíc členů Sokola 
tehdy tělovýchovnou slavnost proměnilo v demonstraci vůle k obraně 
Československa. „Atmosféra to byla opravdu unikátní. Lidé stáli v uli-
cích a mávali našemu průvodu, přišel se podívat i prezident Beneš. 
Mísila se radost a obavy z nejisté budoucnosti,“ ukazuje na snímek 
zaplněného Staroměstského náměstí.
Na konci čtyřicátých let komunisté Sokol zrušili, Anna Emlerová si ale 
cestu k pohybu vždy našla. Za nejjednodušší způsob považovala turis-
tiku. „Mám prochozené celé Tatry, na Lomnický štít jsme vyšli dokon-
ce dvakrát. Manžel byl velmi zapálený turista, vzal si boty a pláštěnku,  
a už byl na cestě. Bylo to s ním někdy těžké,“ rozpomíná se štíhlá žena 
a dodává, že na pěší výlety se vydávala i do bezprostředního okolí 
svého bydliště. „Obešla jsem všechny okolní vesnice, nejraději jsem 
chodila na Hochtánov, dnešní Vysokou, odkud je nádherný výhled. 
Mám moc ráda přírodu, a jakmile jsem měla čas, už jsem nazouvala 
turistické boty,“ směje se.
Na konci října oslaví Anna Emlerová pětadevadesáté narozeniny, ale 
ani to jí nebrání v aktivním stylu života. Donedávna chodila plavat, 
jezdila na zájezdy pořádané speciálně pro důchodce a dosud chodí 
cvičit do Sokola. „Dělám jen to, na co stačím. Hlavní pro mě je, že se 
trochu protáhnu a dostanu mezi lidi.“ Jejím velkým koníčkem je také 
pečení. „To mě začalo bavit už na rodince. Peču vždy na neděli, kdy 
čekám návštěvu. A pravidelně na Vánoce zvu své kamarádky – jíme 
sladkosti, zpíváme koledy a je to moc příjemné.“ Při těchto slovech 
Anna Emlerová usedá k zachovalému piánu v rohu obývacího pokoje  
a boří ruce do kláves. Soustředěně předvádí legendární Cikánku i Val-
čík na krásném modrém Dunaji.
„Já si na spánek moc nepotrpím. Brzy ráno vstanu a hned si naplánuji, 
co budu dělat. Když je schůdné počasí, vyrážím ven. Buď si jdu něco 
zařídit, nebo se jen procházím, čtu si, nebo pozoruji cvrkot kolem. Nej-
horší je sezení doma a nicnedělání,“ zodpovídá s lehkostí otázku, jak 
se stále udržuje ve formě. Její kondici a životní elán by jí totiž mohli 
závidět i lidé o několik desítek let mladší.
 A. Štefánková

O kom byste se rádi dozvěděli více? Pište, telefonujte, rádi zprostřekujeme 
rozhovor s osobností našeho regionu, kterou chcete poznat blíže. Městské 
informační centrum, Havlíčkovo náměstí 57, 580 61 Havlíčkův Brod, e-mail: 
hblisty@muhb.cz, telefon: 569 497 357, 606 687 071.

Anna Emlerová
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Křížovka
Sňatky konané v měsíci září 
2010 v Havl. Brodě 
(snoubenci, kteří dali souhlas 
se zveřejněním)
4. 9. 2010
Jan Pavlík, Knyk 
Bohdana Páleníčková, Horní Krupá
Jakub Deml, Stochov 
Zuzana Řezníková, Úsobí 
Václav Voráček, Havl. Brod 
Anna Komrsková, Havl. Brod
Aleš Kaňkovský, Radostín 
Kateřina Mečiarová, Havl. Brod
Oldřich Musil, Česká Bělá 
Eva Součková, Havl. Brod
10. 9. 2010
Karel Nejepínský, Praha 5 
Kateřina Dušátková, Ledeč n. S.
18. 9. 2010
Zdeněk Kutlvašr, Havl. Brod 
Miloslava Žáčková, Dlouhá Ves
Martin Syrový, Havl. Brod 
Lenka Růžičková, Herálec
Jiří Zahradník, Havl. Brod 
Tereza Dajčová, Havl. Brod
Aleš Lýr, Havl. Brod 
Jana Dřímalová, Havl. Brod
Roman Kopper, Štoky 
Petra Hladíková, Štoky
Josef Soural, Havl. Brod 
Ivona Franzká, Zálesná Zhoř
Jan Bartyzal, Praha 3 
Petra Munzarová, Dvůr Králové n.L.
David Bašta, Světlá n. S. 
Petra Klofáčová, Věž

Při tanci sděluje tanečník své partnerce: „Nebudete mi to asi věřit, ale když s vámi tančím, tak se mi zdá, že 
hudba hraje velice krátce.“ Názor tanečnice najdete v tajence křížovky.

Správné znění tajenky z čísla 9/2010 – Muž, který je doma k ničemu, bývá dobrý společník.
Správnou odpověď z 96 došlých vylososval místostarosta Čeněk Jůzl.
Výhercem ceny je M. Šmídová, Přibyslav
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy 
na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného výherce je připravena věcná cena  
k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin.

Zelená linka  
Technických služeb

Telefon 800 183 549
Na této lince můžete bezplat-

ně hlásit závady  
týkající se údržby města 

(osvětlení, údržba komunikací 
a chodníků, veřejné zeleně)  

i veškeré připomínky  
k práci Technických služeb  

(svoz odpadů apod.). 

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, 

turisty najdete na  
www.muhb.cz.

Radniční okénko  
na kabelovce

Premiéra: každou středu  
ve 20.00 h.  

Reprízy: denně  
v 8.00, 10.00, 12.00, 
14.00, 16.00, 18.00,  

20.00 a 22.00 h.
K dispozici na DVD 
v Krajské knihovně 

Vysočiny, www.muhb.cz 
a www.hbin.cz

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici na  

www.muhb.cz,  
Městském informačním 

centru a recepci  
Městského úřadu  

V Rámech.
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, fax: 569 433 796 
e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
DPS Reynkova 3643 
11.10. Keramická dílna, od 9.30 h. (1. sk.), od 13 h. (2. sk.) 
13.10. Grilování před DpS, od 14 h. 
14.10. Výlet do nákupního centra, odjezd v 9.30 h. 
20.10. Narozeninový klub, hudba p. Novotný, od 13.30 h. 
v jídelně 
25.10. Keramická dílna, od 9.30 h. (1. sk.), od 13 h. (2. sk.) 
27.10. Filmový klub: Slunce, seno, jahody, od 9.30 h. na 
zelené klubovně 
3.11. Vystoupení dětí MŠ Příčná, od 9.45 h. v jídelně
DPS Na Výšině 
14.10. Výlet do Svitav, od 13 h. 
21.10. Nákupy v Lidlu, 8–10 h.
DPS U Kasáren 3504 
11.10. Sledování písničkového pořadu, 12 h. 
25.10. Sledování přírodopisného filmu, 12 h.
DS Reynkova 3879 
14.10. Poznávání listů stromů, 9.30 h. 
21.10. Práce s keramickou hlínou, 9.30 h.

Bohoslužby 
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Adamec, 
Hroznata Pavel, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@
seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Po, Čt, Pá 18 h., St a So 
8 h. (jen první So v měsíci), 18 h., Ne 7.30, 9 a 18 h. Kos-
tel sv. Vojtěcha Út 18 h. DD Na Výšině So 16 h. (kromě 
2. soboty v měsíci, kdy je v DD U Panských ve 14 h.) 
Církev adventistů sedmého dne 
Stanislav Slanina, U Pekárny 1045, tel. 777 821 576,  
e-mail: adventistehb@seznam.cz 
Bohoslužby: Strážná 1364, Sobota 9 h.  
Studium Bible: v bytě kazatele, Středa 18 h.  
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David 
Šorm, tel. 739 244 611, e-mail: horni-krupa@
evangnet.cz, http://horni-krupa. evangnet.cz 
Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro děti) 
Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 
17.45 h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: 
Čt 15.30 h. Mládež: Pá 20 h. (dle dohody) 
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský 
e-mail: vladimir.horsky@cb.cz, www.cb.cz/havlickuv.brod 
Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. 
Dorost: Pá 16.30 h. Mládež: So 17 h.  
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy 
od 9 h. v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 

9.30 h. nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu 
Nemocnice HB 
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. 
Bohoslužby: Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. 
Modlitba: Čt 8.40 h. 
Kolumbárium je otevřené od 8 do 17.30 hodin. Do 
schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s pope-
lem svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem, 
nikoliv pouze věřící Církve československé husitské.
Fokus Vysočina 
FOKUS VYSOČINA – středisko Havlíčkův Brod, Štáflova 
2003, Havlíčkův Brod 580 01 (budova naproti gym-
náziu, 1. patro). Kontakt: 569 433 252 a 775 151 497, 
E-mail: středisko.hb@fokusvysocina.cz, Web. www.
fokusvysocina.cz. Chráněné dílny: Rukodělná – Koko-
řínská 2704, tel. 569 420 660, 774 064 151, Lesní četa 
– Štáflova 2003, tel. 774 074 151. Komunitní tým: 
Štáflova 2003, Havlíčkův Brod, tel. 569 433 255, 
775 151 495 a 724 832 118, e-mail: komunitni.tym.
hb@fokusvysocina.cz, Tým podpory v zaměstnávání:
Štáflova 2003, Havlíčkův Brod, tel.  569 433 253-4, 
774 151 497, 774 151 499, e-mail: agenturahb@
fokusvysocina.cz

Vycházky s KČT 
13.10. – Orlovskými lesy – Odjezd autobusem v 10.25 
h. z terminálu č. 10 do Lipnice n. S. 
16.10. – Od Stejskala do Pekla – Odjezd vlakem v 7.50 
h. do Přibyslavi 
20.10. – Vepřové hody v Nové Vsi – Odjezd vlakem 
v 10.01 h. do Pohledě 
23.10. – Do království panenek – Odjezd vlakem 
v 7.48. h. do Zruče n. S. 
27.10. – Z Vlkanče – Odjezd vlakem v 8.57 hod do Vlkanče 
30.10. – Přes Zbornou – Odjezd vlakem v 8.05 h. do 
zastávky Jihlava Bosch 
3.11. – Z Vysoké do Radňova – Odjezd autobusem 
v 10.40 h. z terminálu č. 4 do Vysoké 
6.11. – Ze Žďáru – Odjezd vlakem v 7.50 h. do Žďáru n.S. 
8.11. – Zájezd do Mahenova divadla v Brně – na operu 
Popelka od G. Rossiniho.
Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.) 
12.10. – Do Šlapanova – Odjezd vlakem v 10.05 h. do 
Šlapanova. Buřty s sebou. 
19.10. – Maršovská rychta – Odjezd vlakem R v 8.02 h. 
do Nového Města n. M. s přestupem ve Žďáře n. S. 
26.10. – Přes Spirov – Odjezd autobusem v 11.00 h. 
z terminálu č. 15 do Věže 
2.11. – Údolím Doberského potoka – Odjezd vlakem 
v 9.45 h. do zastávky Přibyslav 
9.11. – Do Perknova – Odjezd vlakem v 10.01 h. do 
Perknova

Vycházky za úsměvem 
Pravidelné pěší vycházkové okruhy z Havl. Brodu. 
Odchod každé úterý v 16 h. od mapy z bývalého 
autobusového nádraží v Havl. Brodě.
Cyklovyjížďky pro radost a zdraví 
Pravidelné vyjížďky z H. Brodu. Odjezd každý čtvr-
tek v 16 h. od kina Ostrov u rozcestníku cyklotras. 
Návrat vždy zpět do HB.
TJ SOKOL 
Beckovského 2179, tel. 604 347 301 
Základní cvičení žactvo: Čt 17 h. tělocvična Gymná-
sia, Kondiční cvičení muži a ženy: Po 18.45 a Čt 18 h. 
Gymnázium, Aerobic ženy a dívky: Po a St 18.30 h. ZŠ 
Žižkov, Karate: Po 17 a Čt 18 h. Gymnázium, Florbal 
Ml.žáci: Út 15.30 h. Nuselská, Pá 15 h. Kyjovská, St.žáci: 
Po 18 h., Pá 16 h. Kyjovská, Dorostenci: Út 18 h. Kyjov-
ská,  Junioři a muži: Út 19.30 Kyjovská, Čt 20.15 h. hala 
TJ Jiskra, Muži: Pá 19.45 h., Kyjovská, Veteráni: Po 19 h. 
Kyjovská, Košíková muži: Po, St 20 h. tělocv. u zim. stad.
Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
www.jasonhb.cz. Přijímáme nové členy, zkoušíme kaž-
dou neděli 17–20 h. na Staré radnici v Havl. Brodě.
Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Cvičí každé úterý od 9.00 h. v tělocvičně SPŠS 
Info na tel. 564 407 155, mobil 604 416 635
Homeopatická poradna 
Žižkov II, tel. 731 958 184
Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod, tel. 569 425 630, 
mobil 777 736 048, e-mail poradna@charitahb.cz
Rozšíření Veterinární ambulance HB s.r.o. 
MVDr. Jan Šťastný, MVDr. Roman Doktor, Žižkova 1431, 
569 424 500, ordinace MVDr. Martina Plodíková, tele-
fon 724 025 086, Otevřeno: 9–12 a 14–18 h.
Vaříme pro veřejnost 
Školní jídelna Wolkerova nabízí volnou kapacitu pro 
veřejnost, zájemci se mohou hlásit osobně nebo na tel. 
569 431 349, 602 220 186
Sport pro všechny Výšina 
Cvičení v tělocvičnách základních škol, info: 
604 593 216, verakosova@tiscali.cz
Step By Step Fitness 
Beckovského 2045, tel. 732 601 257, Po–Ne 8–22 h. 
www.sbsfitness.cz, info@sbsfitness.cz  
nová posilovna – Power plate, dětský koutek, SKI simu-
lator, SLAM MAN 
Pohybové studio RE-WELL Kokořín 
Kokořínská 2487, Havl. Brod,  tel. 728 096 997, e-mail: 
rewellkokorin@seznam.cz, www.rewellkokorin.webno-
de.cz. BOSU, zumba, step-aerobik, pilates, chi-toning, 
dancejoga, cvičení pro seniory, flamenco pro děti,  kara-
te, fitbalet, aerobik, masáže.
Jídelna pro veřejnost 
Otevřena ve Štáflově ulici (býv. Okr. úřad) – obědy, 
svačiny, další objednávky na tel. 569 432 935.
TJ Sport pro všechny Výšina Havl. Brod  
zve děti a dospělé cvičit  v tělocvičnách základních škol 
Nuselská, Štáflova a V Sadech. Informace na tel. 604 
593 216 nebo  e-mailu verakosova@tiscali.cz
Cvičení jógy 
Od 5. října každé úterý 19.00–20.00 h. v nové tělocvič-
ně při ZŠ V Sadech. Cvičitelé pí. Vidnerová a Pavlíková. 
Na cvičení je třeba si přinést podložku. Informace na 
tel: 721 713 677

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h. 

domluvit telefonicky termín návštěvy
Německý ovčák 4–5let starý, hodný, vyžaduje spo-

lečnost, vhodný ke starším lidem • Růženka – fenka 
Beagle, starší, velmi milá, společenská, nekonfliktní

Pedagogická knihovna  
Bělohradská 1128, Havlíčkův Brod 

vchod od řeky (bývalá ubytovna Pleas)
Otevřeno Po 8.00–16.00 hod. a Čt 8.00–16.00 

hod. (zvoňte u vchodu). Služby budou poskytová-
ny ve stejném rozsahu. 

Pedagogická knihovna je otevřena nejen pro 
pedagogy, studenty SŠ a VŠ, ale i pro veřejnost se 

zájmem o odbornou literaturu.
Více na www.pedagogickaknihovna.ic.cz nebo  
na www.kkvysociny.cz  Pedagogická knihovna.

Služby stomatologů  
9.–10.10. Dr. Cyrusová, Havlíčkův Brod 
Havlíčkova 2198, tel. 569 432 014 
23.–24.10. Dr. Brixi, Havlíčkův Brod 
Dobrovského 2023, tel. 569 426 112 
25.–26. a 28.10. Dr. Šovan, Ledeč n. S. 
Husovo nám. 12, tel. 569 721 809 
6.–7.11. Dr. Jirgl, Havlíčkův Brod 
Žižkova 14, tel. 569 429 452 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedě-
lích od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíč-
kův Brod, tel. 569 472 111. Změna vyhrazena. 
Lékařská služba první pomoci 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
dospělí: přízemí bud. záchranky – 569 472 117 
děti: dětská ambulance v hlavní budově nemocnice 
– 569 472 499 
Pracovní dny 17–22 dospělí, děti a dorost 
Víkendy a svátky 9–22 dospělí,  8–21 děti, dorost 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Doktor, MVDr. Plodíková – 
569 424 500, MVDr. Plodíková – 724 025 086
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Bramborářské dny 
14.–16.10.2010 
14.10. – Česká zemědělská akademie Humpolec 
15.10. – Obchodní akademie a hotelová škola Havl. 
Brod, Kulturní dům Ostrov a okolí 
16.10. – Havlíčkovo náměstí  
více info na www.vubhb.cz

Koncert  SPS  JASOŇ a  pěveckého sboru 
LIMBORA 
Pěvecké sbory JASOŇ a LIMBORA srdečně zvou na tra-
diční podzimní koncert, který se uskuteční v neděli 
17.10.2010 od 16 h. v klášterním kostele sv. Rodiny 
Havlíčkův Brod. Vstupné dobrovolné.

20. Podzimní knižní veletrh 
22. a 23. října 2010  (pá 10–19 h., so  8.30–17.00 h.) 
velký sál KD Ostrov a přilehlé prostory 
Kavárna U Notáře – 23.10. od 18 h. Česko-slovenská 
afterparty (autorská čtení). Výstava Současná česká ilu-
strační tvorba v galerii. Info na www.virtualniveletrh.cz.

Austrálie křížem krážem 
24. října 2010  od 17 h. velký sál KD Ostrov 
velkoplošná panoramatická live-diashow známého ces-
tovatele Leoše Šimánka, zimní putování po červeném 
kontinentu, více informací na www.leossimanek.cz

Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, 
tel. 569 400 499, fax: 569 400 490 
Oddělení pro děti 
4.–22.10. – Říjnový testík na téma „Psi“, soutěž o ceny 
pro děti do 15 let 
4.–22.10. – O nejhezčí podzimní dekoraci, soutěž pro 
dětské čtenáře 
Oddělení pro dospělé 
11.10. – Ruska – podzim za polárním kruhem, v 18.00 
h. v sále Staré radnice, cestopisná přednáška s cestova-
teli Zuzanou Čihákovou a Karlem Šteflem 
22.10. – Udílení cen za nejkrásnější knihy 20. Podzim-
ního knižního veletrhu. Slavnostní večer v sále Staré 
radnice, ve 20 h. 
23.10. – Vyhlášení vítězů soutěže Dopište Boučko-
vou! 11.30 h. v salónku Kulturního domu Ostrov, 18 h. 
Česko-slovenská afterparty 20. Podzimního knižního 
veletrhu večer autorského čtení U Notáře. 
Nová služba uživatelům zvukových knih 
Dovoz zvukových knih do domu - Oddělení specializo-
vaných služeb KKV . tel. 569 400 485 (H. Lacinová) do-
mluvení si dodávky zvukových knih v HB na konkrétní 
datum a hodinu

Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz, 
krausova@galeriehb.cz, www.galeriehb.cz 
23.9.–31.10. – Karel Doležal – obrazy, akvarely 
22.10.–28.11. – Současná česká ilustrační tvorba 

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muze-
um@muzeum.hbnet.cz 
Výstavy – Havlíčkův dům: 
11.9.–7.11. – 275 let gymnázia v Havlíčkově Brodě. 
Výstava k významnému výročí gymnázia  
11.9.–17.10. – Jiří Křikava a Jaroslav Pochop. Výstava 
fotografií, obrazů a plastik 
19.10.–10.11. – Leporela. Výstava nejdelší knihy na 
světě, leporela Dějiny udatného českého národa Lucie 
Seifertové 
22.10.–10.11. – H. Pourrat – J. Reynek. Výstava o fran-
couzském spisovateli a jeho českém překladateli

Štáflova chalupa 
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962, 
www.antikhb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz, Po 
9–13 a 14–17 h. Út–Pá 12–17 h. a So 9–12 h. 
Výzdoba dymné jizby k dožínkovým slavnostem. 
Stálý prodej drobných dekoračních předmětů od 
tvůrců z regionu

Ateliér LR – Lucie Rabensová 
Havlíčkovo nám. 91, tel. 604 718 827, info@lucieraben-
sova.cz, www.lucierabensova.cz. 

Základní umělecká škola 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, 
zushb@zushb.cz, www.zushb.cz 
13.10. – koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17 h.  
2.11. – koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17 h.

Kulturní dům Ostrov  
tel. 569 421 088, kino–divadlo 569 426 666, e-mail: 
kdostrov@sendme.cz, http://kdostrov.hbnet.cz

Program kina Ostrov 
14.–16.10. ve 20 h. – Kajínek 
15. a 16.10. v 17.30 h. – Sammyho doborudružství 
18. a 19.10. ve 20 h. – Ženy v pokušení 
21.–23.10. v 17.30 h. – Shrek – zvonec a konec 
22.–27.10. ve 20 h. – Román pro muže 
28. a 30.10. ve 20 h. – Agora 
29.10. se nehraje. 
Nabídka pořadů a společenských akcí KD OSTROV 
10.10. – Travesti  show – „Kočky“ –div. sál KD v 19 h. 
15.–16.10. – Bramborářské dny – Velký sál KD 
16.10. – Setkání sběratelů – Velký sál KD 
20.10. – Divadlo Kalich – „Natěrač“ – divadelní sál KD 
v 19 h. Komedie vyšperkovaná hereckou improvizací 
Jany Paulové a Pavla Zedníčka. 
27.10. – Koncert Věry Špinarové – Velký sál KD 
2.11. – Přehlídka středních škol – Velký sál KD

Klub Čechovka 
Čechova ul. 3809, p. Zuzana Janů, tel. 724 764 875, 
e-mail: zuzana.janu@cechovka.cz, www.cechovka.cz 
předprodej vstupenek: CK B TRAVEL, Dolní ul. 
8.10. 19 h. – Koncert při příležitosti 140. výročí 
skladatelova narození, písně Gustava Mahlera, Almy 
Mahlerové-Schindlerové, sál Staré radnice 
20.10. 19 h. – Caveman – one man show. Klub Čechov-
ka, divadelní představení 
1.11. 19 h. – Koncert mladých umělců Jana Macečka 
(housle), Elišky Kotrbové (violoncello) a Jana Hejrala 
(klavír), sál Staré radnice

EFFECT MUSIC CLUB 
tel. 724 639 599, www.effectmusic.cz, www.cecek.com 
8.10. – Vypsaná fixa + host: El Brkas  
15.10. – Xindl X s kapelou  
16.10. – Traffic Jam – BarSession  
22.10. – XXXL fest – X Left To Die, Projekt X,....  
23.10. – Niceland 
27.10. – Rockoteka RRB – special 
30.10. – N.V.U. + Houba, a další hosté

Podkroví U Notáře 
Sázavská ul. 430/1 
14.10. 19 h. – Autorské čtení – František Uher, Miroslav 
Skačáni, Ladislav Vondrák 
23.10. 18 h. – Literární Afterparty (v rámci knižního 
veletrhu) 
11.11. 19 h. – Básníci a lokajové – Recitační pořad – 
básně Vladimíra Holana, Jana Zahradníčka, Ivana Diviše, 
Ivana M. Jirouse, Karla Kryla versus S.K. Neumann, 
Pavel Kohout, Karel Sýs, Václav Hons, Ivan Skála. Recitují 
Hynek Bouchal a Aleš Říman

Klub OKO 
Nová provozovna Havlíčkobrodské o.p.s. na Smetano-
vé náměstí (bývalé kino OKO) 
Havlíčkobrodská o.p.s., Čechova 3809, p. Jakub Baloun, 
tel. 725 444 574, 569 433 345, fax 569 433 346, e-mail: 
jakub.baloun@cechovka.cz, p. Zuzana Janů, tel.: 724 764 
875, e-mail: zuzana.janu@cechovka.cz, www.cechovka.
cz, předprodej: Etno shop Tulipán, Dolní ul. Havl. Brod 
27.10. 20 h. – Křest klubu OKO – otevření klubu – kon-
cert domácích kapel, křest CD Coca Core Company, LSD 
(křest CD), Pop-Porn, Noostrak 
5.11. 20 h. – Jasná Páka

Klub Nádražní 43 
Nádražní 43 (sklepní prostory), e-mail 43@nadrazni43.cz, 
www.nadrazni43.cz 
21.10. 17 h. – Jan Budař – komponovaný večer s osobi-
tým tvůrcem

Kytarové večery ve Spirále 
(bar na konci staré Pražské ulice) Info: mareknosek@
centrum.cz, 607 645 645, www.pavel.lutner.cz 
28. 10. – Mirek Zavřel a Pavel Lutner 

Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz  
tel. 776 497 397. Po–Pá 9–11 a 13–18 h., So 9–12 h.

Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz  
plavecký bazén, sauna, parní lázeň 569 424 545, fitnes, 
aerobic, solarium, masáže 569 424 646, squash, salo-
nek 569 424 656, zimní stadion 569 422 512

Sportovně relaxační centrum FANATIC  
Beckovského ul. 2045, tel. 777 330 505, e-mail: 
aerobic@fanatichb.cz, www.fanatichb.cz 
Aerobic, aerobic + posilování, power jóga, formování po-
stavy, step aerobic, moderní a orientální tanec, spinning, 
kurzy bubnování.

Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal Husár, 
tel. 569 431 340, 603 807 909. V případě zájmu v sobo-
tu a neděli je nutné zavolat v pátek do 12 h. na ZŠ 

Ayurvéda v praxi 
přednášky od 17.15 h. v budově MěÚ V Rámech 1855 
v zas. místnosti. Ivana Georgievová, tel. 724 137 587 
www.ivaveda.eu, e-mail: ivaveda@ivaveda.eu 
12.10. – Prevence nemocí 
26.10. – Strava, několik podnětů k tomu, aby jídlo 
působilo jako lék a ne naopak

AZ CENTRUM Havlíčkův Brod 
Masarykova 2190, tel. 569 427 874, 569 426 248, e-mail: 
ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, www.ddm.hbnet.cz 
27.10. – Podzimní prázdniny v AZ Centru –  8.30–12 
h. – hry, soutěže, střelba ze vzduchovky, od 12.30 h. – 
plavání v krytém bazénu 
20.–24.2.2011 – Jarní prázdniny – Lyžování 
v Karpatech – ubytování v hotelu (pokoje se sprchou, 
WC), polopenze, doprava autobusem, skipas 3 denní, 
sjezdovky 1,5 km, i pro rodiny s dětmi a snowboard. 
Přihlášky K. Cempírková 569 427 874, 604 323 699 
Nabídku zájmových útvarů na školní rok 2010/2011 
najdete zatím na stávajících  a více informací o akcích 
www.ddm.hbnet.cz

Mateřské centrum ZVONEČEK 
ZŠ Nuselská 3240, tel. 777 736 068, 569 428 438, 
e-mail: zvonecek@charitahb.cz, www.charitahb.cz. 
Otevřeno Po–Pá 8–12 h. 
08.10. 17.45 h. – Od bolesti k lásce – přednáška 
09.10. 08.30 h. – Proměna – dvoudenní seminář 
11.10. 09.00 h. – Zvířátka z ruliček – výtvarná dílnička 
11.10. 15.00 h. – Základy strojového šití pro začátečníky 
12.10. 10.00 h. – Spánek malých dětí – beseda 
15.10. 09.30 h. – Pozvánka pro zvídavé a nerozhodnuté 
15.10. 13.30 h. – Umělecké fotografování pro rodiče s dětmi 
16.10. 09.00 h. – Šperky z pryskyřice 
18.10. 09.00 h. – Výtvarná dílnička pro děti s rodiči. 
18.10. 16.00 h. – Smaltování  – šperky a dekorace 
19.10. 10.00 h. – Komunikace nejmenších dětí 1–4 roky 
20.10. 10.00 h. – Setkání s městskou policíí pro rodiče i děti 
20.10. 16.00 h. – Korálky motanice  
25.10. 09.00 h. – Podzimní listí – výtvarná dílnička 
25.10. 09.00 h. – Bazárek bebeland h. – prodejní akce 
25.10. 16.00 h. – Plstění h. – výroba šperku z ovčího rouna 
26.10. 09.30 h. – Jak komunikujeme s dětmi podle montessori 
27.10. 10.00 h. – Přijetí zodpovědnosti za svůj život  
27.10. 18.00 h. – Setkávání s enneagramem  
30.10. 08.00 h. – Vnímej sebe a své dítě 
01.11. 09.00 h. – Výtvarná dílnička pro děti s rodiči 
01.11. 16.00 h. – Pletení z pedigu – kořenky s mořskou trávou 
08.11. 16.00 h. – Malování na hedvábí  
10.11. 09.00 h. – Zdravé vaření pro celou rodinu

Klub milovníků dobrého vína 
Vás zve na ochutnávku moravských vín  19. 10. 2010  
Restaurace u Kroupů v 18.30 h. Info na www.vinocz.eu

 Změna programu vyhrazena.


